

# NÉPLAP

Éljen

a hazánkat felszabadító  
dicsőséges Szovjetunió,  
a Szovjet Hadsereg  
és a nagy Sztálin!

VII. évfolyam, 79. szám.

ARA 50 FILLER

Kedd, 1950 április 4.

## A Szovjetunió, a nagy Sztálin segítségével volt eddigi sikereink alapja s ez lesz jövő sikereink záloga is

Rákosi elvtárs beszéde az operaházi díszelőadáson

Hazánk felszabadítása ötödik évfordulójának előestéjén a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa ünnepi díszelőadást rendezett az Allami Operaházban. Hét óra után néhány perccel szétnyílt az Operaház hatalmas bársonyfüggönye. A színpadon elhelyezett elnöki asztalnál közepesen a Szovjetunió kormányküldöttségének vezetője: Kliment Jefremovics Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese és mellette a magyar dolgozó nép forrón szeretett vezetője, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mátyás elvtárs ült. Tőle balra foglalt helyet az asztalnál Pien-Csang-Vu, Kína moszkvai nagykövetségének katonai attaséja, a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője. Szakacsits Arpád elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Duris elvtárs, csehszlovák földművelésügyi miniszter, a csehszlovák kormányküldöttség vezetője, Farkas Mihály elvtárs, vezérezredes, honvédelmi miniszter, Ottó Grotewohl elvtárs, miniszterelnök, a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének vezetője, Rajko Damjanov miniszterelnökhelyettes, a Bolgár Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője és Kádár János elvtárs, belügyminiszter.

Tőle jobbra Dobi István, a minisztertanács elnöke, Mihail Andrejevics Szuszlov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának titkára, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, Gerő Ernő elvtárs, államminiszter, Jozwiak Witold Frantisek, a lengyel kormányküldöttség vezetője, Ana Pauker elvtárs, a Román Munkáspárt titkára, miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter, a Román Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője, Li-Ben-Nam egészségvédelmi miniszter, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének vezetője, Martin Andersen Nexö, dán író, Marosán György elvtárs, könnyűipari miniszter, Beqir Balluku vezérezredes, az Albán Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, az Albán Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője és Kovács István elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára.

Jelen voltak még a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és minisztertanácsának tagjai, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének tagjai, a tömegszervezetek, a honvédség, az Allamvédelmi Hatóság, a rendőrség képviselői, élmunkások, sztáhanovisták, Kossuth-díjasok, a szakma legjobb dolgozói.

A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után Dobi István, a

minisztertanács elnöke mondott megnyitó beszédet.

Dobi István üdvözlő szavai után hosszú, percekig tartó tapsal üdvözölte a közönség a Szovjetunió, a nagy Sztálin küldöttjét, Vorosilov marsallt.

A Kínai Népköztársaság küldöttjének üdvözlésekor lelkesen éltették a kínai nép győzelmének vezetőjét, Mao-Ce-Tung elvtársat.

Fergeteges taps fogadta a be-

jelentést, hogy a magyar nép forrón szeretett vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs emelkedik szólásra.

Kedves Vendégeink! Kedves Elvtársak!

Nagy ünnepet ül ma a magyar nép. Öt esztendővel ezezt fejezte be hazánk felszabadítását a dicső Szovjet Hadsereg. Kettős felszabadulás volt ez. A szovjet nép fiatal nemcsak a fasizmus bilincseit verték le kezünkől, de a szétfúzott nácihadsereg veresége egyben a magyar uralkodóosztály, a nagybirtokosok, nagytőkészek uralmának vé-

gét is jelentette. Nem véletlen, hogy a Dunántúlon még szóltak az ágyúk, amikor az ország többi részében a dolgozó parasztság végre birtokába vette azt a földet, amelyből a grófok és püspökök évszázadokon keresztül kizárták őt.

— A felszabadítás volt az első döntő segítség, melyet a Szovjetunió nyújtott nekünk.

Ezt a segítséget szakadatlan sorban újjak követték. Csak a Szovjetunió és nagy vezetője, Sztálin elvtársnak nagylelkű támogatása és előrelátó politikája tette lehetővé, hogy

az elalélt nemzet gyorsan talpra tudott állni és megkezdte új, szabad államisága alapjainak lerakását. Az ideiglenes nemzeti kormány megalakulásának első napjától kezdve minden nehéz helyzetünkben nyugodtan fordulhattunk segítségért és tanácsért a Szovjetunióhoz. Kérésünk mindig meghallgatásra talált. Felemelkedésünk egyik legnagyobb tényezője az, hogy bőven meríthetünk a Szovjetunió tapasztalatainak mérhetetlen tárából,

hogy mindig számíthatunk felszabadítónk gazdasági támogatására és végül — de nem utolsósorban — mindig felettünk állott hatalmas pajzsként és megvédett bennünket a nyugati imperialisták támadásával és fondorlataival szemben a hatalmas Szovjetunió ereje.

— Ezért, amikor népi demokráciánk fejlődésének és sikereinek rugóit feltárjuk, az első és döntő erőként felszabadítónk, a Szovjetunió segítségét kell méltatnunk. Ez a segítség, melyet száz formában nyújtott számunkra a szovjet nép s nagy vezetője, a magyarság igazi barátja, a bölcs Sztálin, volt eddigi sikereink alapja és ez lesz jövő sikereink záloga is.

— A szovjet segítség volt az az alap, amelyből a magyar kommunizmus kiindulhatott, amikor öt esztendővel ezezt a háború okozta szörnyű pusztulásból kivezették a nemzetet.

A Kommunista Pártot megacélozta a 25 esztendő véres üldözése. A bitófák, börtönök, büntetőszázadok és internálótáborok 25 esztendőn keresztül nem tudták megtörni erejét.

Ellenkezőleg, ezekben a keserves évtizedekben sajátították el Pártunk vezetői a marxizmus-leninizmus elméletét és akkor tanulták meg a nagy Sztálin útmutatásai alapján ennek az élenjáró elméletnek a magyar viszonyokra való alkalmazását. Huszonöt esztendő véres földalatti harcában alakult ki ez a Párt: a hosszú, keserves küzdelmek iskolája tanította meg arra, hogy ne féljen a nehézségektől,

ne essen pánikba a válságos helyzetekben és ne szálljon fejébe a siker.

— A mi Pártunknak, a magyar kommunizmusnak minden lépését a dolgozó nép szeretete, a dolgozó nép érdekeinek védelme vezette. Ez a Párt fegyelmellett, példadán, áldozatkészen tudta megoldani azokat a feladatokat, melyeket az események helyes előrelátásával maga elé tűzött. Ez a Párt meg tudta állapítani az életbevágó tennivalók sorrendjét és meg tudta valósítani őket. Amikor az ellenség a pénzromlással akarta aláástni fiatal demokráciánkat, meg tudtuk teremteni a jó forintot. Amikor meg kellett indítani az ország vérkeringését, rendbe tudtuk hozni a vasutat, fel tudtuk építeni a hidakat. Amikor sor került arra, hogy népi demokráciánk megszervezze az új honvédséget, hogy így jobban biztosítsa békéjét, megvédje vívmányait, szocialista építését, akkor ezt a feladatot is meg tudtuk oldani.



— A mi Pártunk nem ismerte a csüggedést, a kishitűséget és nem ismerte a megalkuvást az ellenségkel szemben.  
 A mi Pártunk bizott a felszabadult, dolgozó nép teremő erejében és ezt a bizakodást át tudta vinni a munkásosztályon át az egész nemzetre. A dolgozó nép ezért szereti, becsüli és híven követi győzelmeinek kovácsát, a mi Pártunkat.  
 Bizvást mondhatjuk: népi demokráciánk fejlődésének, sikereinek oroszánrészt a mi

Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönheti.  
 — Pártunk sikereit viszont döntően annak köszönheti, hogy a magyar ipari munkásság minden helyzetben — harcos multjának, öntudatának, fegyelmzettségének és szervezetségének megfelelően — el tudta végezni azt a nemzetvezető feladatot, amely elé a történelem állította. Ez a munkásosztály ásta ki a felszabadulás után gyakran pusztá kézzel a romok közül a gyárak gépeit. Ez a munkásság

építette éhezve és fázza az új hidakat és tűrte a jobb jövő biztos reményében a pénzromlás szörnyű csapását. És ez a munkásosztály volt mindig készen arra, hogy teljes erejét mozgósítsa a reakcióval szemben, a demokrácia vívmányainak megvédéséért.  
 — Az elmúlt öt esztendő megmutatta, hogy a magyar munkásosztály áldozataival és teljesítményeivel kiérdemelte azt a vezetős szerepet, amelyet hazánkban játszik.

arra, hogy dolgozó népünk üdvére és boldogulására élni is fog a történelmi megnyújtotta lehetőségekkel.  
 — Történelmi és ingadozás nélkül halad tovább azon az úton, melyen országunkat — öt év előtt a német fasiszták utolsó csatlósát — vissza tudta vezetni a szabad, haladó népek nagy családjába. És ezen az úton egységesen, elszántan követi őt a magyar dolgozó nép, mely az elmúlt öt esztendő küzdelmével és munkájával lemosta Horthy gyalázatát és most büszkén, boldogan, emelt fővel állhat a haladó világ itélőszéke előtt.  
 — *Bátran mondhatjuk, hogy a magyar dolgozó nép soha nem volt olyan egységes, mint ma.* Egységes békének, függetlenségünk, önállóságunk megvédésének, az imperialista háborús gyujtogatók elleni harcunk kérdésében.  
 — Egységesen akarja megvalósítani öt éves tervünket gazdasági és kulturális növekedésünk e biztos zálogát.  
 — Egységesen a hálaban és hűségben felszabadító, a hatalmas Szovjetunió és bölcs vezére, Sztálin elvtárs iránt.  
 — Egységesen támogatja azt az

szinte baráti politikát, mely egyrészt szorosabb viszonyt teremt a szocializmussal építő népekkel.  
 — Es egységesen, növekvő bizalommal, tisztelettel és szeretettel követi sikereinek motorját, kormányának biztoskezü vezetőjét, a Magyar Dolgozók Pártját, a magyar kommunistákat.  
 Történelme folyamán először áll olyan párt a magyar dolgozó nép élén, amely vér a vérből, hús a húsból, melynek minden tettét egy gondolat vezérli; nemzetünk üdvére és boldogulására.

**Szocialista Magyarország van kialakulóban**

Népi demokráciánk sziklaszilárd pillére, bátor, öntudatos, derék hada volt az ipari munkásság és az lesz még inkább a jövőben. Hála és dicsőség a mi nagyszerű munkásosztályunknak.

**Ex a munkás boldogan, büszkén építi szocialista hazáját és jövőjét. Ez a tudat lelkeletti a szocialista munka új hőseit, a magyar sztahanovistákat,**

duk, de meg is valósítsuk, sőt túlhaladjunk az eredeti célkitűzéseken. A magyar népi demokrácia sikereinek egyik összetevője, hogy támogatják a nemzetközi erőviszonyok, hogy a Szovjetunió vezette hatalmas tábor, a szocializmust építő népi demokráciák egész ereje áll mellett a feladatokat, melyek minden részletükben egybe vágnak a haladó emberiség ügyével.

Most ismeri fel, most érti meg és most értékeli csak a nemzet, hogy milyen felbecsülhetetlen szolgálatot tett és tesz népünknek az a Párt, mely nagy tanítóink, Lenin és Sztálin iskoláját járta s mely mély és kitéphetetlen gyökereket eresztett a dolgozó tömegekbe. A nép és a Párt összeforrottsága sikereink titka, jövőnk egyik legfontosabb biztosítója.

Sikereinknek másik oszlopa a felszabadult dolgozó parasztság, a munkásosztály hű szövetségese. Nemcsak az újgazdákra gondolunk itt, akiket annyi szenvedés után a demokrácia végre hozzájuttatott a földhöz, amelyet hosszú évszázadokon át verükkel és verejtékükkel öntöztek.

a Muszka Imrét, a Horváth Edéket, Wekerle Iréneket, Panyi Ferencnéket, Pozsonyi Zoltánokat. Ez a tudat serkentőket, ez ad nekik erőt arra, hogy olyan teljesítményekkel gyorsítsák meg szocializmusunk építését, amelyekre a kapitalizmus alatt gondolni sem lehetett volna.

— Más lett ebben az új országban a paraszt is. Megszabadult a nagybirtok nyomásától, nem uszorrázza ki a bank. Az elmúlt öt esztendő alatt nagyot nőtt, kibővült politikai szemhatára, érzé, hogy napról-napra tűnnek el azok a korlátok, amelyeket a régi rend a város és a falu közé állított. Érzé, hogy

gyökerében megváltozott az állam, hogy a dolgozó hatalma nem kizsákmányolója, hanem lépten-nyomon segíti.

Elismerés illeti az egész dolgozó parasztságot, amely a felszabadulás utáni nagy nehézségek közepette látott a munkához, biztosította az ország élelmezését, amelynek legjobbjai az első naptól kezdve szilárdan felsorakoztak a demokrácia mögé és most bátran lépnek a szövetkezeti társaságalkodás, a falu szocialista építésének útjára.

— A hazánk felszabadulása óta elért sikerekhez jelentősen hozzájárult értelmiségünk is, melynek zöme a kezdeti tévovázások után egyre határozottabban állott a dolgozó nép oldalára és segített hazánk felemelkedésében.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A Rajk- és Kosztov-féle provokátorok pere a maga meztelenségében megmutatta ezt és rávilágított ennek a fasiszta kémbandának aljas terveire. A magyar dolgozó nép a legmelyebb együttérzéssel szemléli azoknak a jogoszláv szabadsághősöknek küzdelmét, akik áldozatot nem kímélve veszik fel a harcot Titó pribékjeivel szemben.

Most ismeri fel, most érti meg és most értékeli csak a nemzet, hogy milyen felbecsülhetetlen szolgálatot tett és tesz népünknek az a Párt, mely nagy tanítóink, Lenin és Sztálin iskoláját járta s mely mély és kitéphetetlen gyökereket eresztett a dolgozó tömegekbe. A nép és a Párt összeforrottsága sikereink titka, jövőnk egyik legfontosabb biztosítója.

— A hazánk felszabadulása óta elért sikerekhez jelentősen hozzájárult értelmiségünk is, melynek zöme a kezdeti tévovázások után egyre határozottabban állott a dolgozó nép oldalára és segített hazánk felemelkedésében.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A Rajk- és Kosztov-féle provokátorok pere a maga meztelenségében megmutatta ezt és rávilágított ennek a fasiszta kémbandának aljas terveire. A magyar dolgozó nép a legmelyebb együttérzéssel szemléli azoknak a jogoszláv szabadsághősöknek küzdelmét, akik áldozatot nem kímélve veszik fel a harcot Titó pribékjeivel szemben.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A hazánk felszabadulása óta elért sikerekhez jelentősen hozzájárult értelmiségünk is, melynek zöme a kezdeti tévovázások után egyre határozottabban állott a dolgozó nép oldalára és segített hazánk felemelkedésében.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

**Öt esztendő alatt 40 százalékkal emelkedett népünk életszínvonala**

— Es mások az új hazában dolgozó nők akiket végre felszabadított és minden területen a férfakkal egyenlővé tett a népi demokrácia. A magyar nők különösen hálásak ezért a kettős felszabadításért amely őket mint dolgozókat és mint nőket érte és boldogan, lelkesen foglalják el sorra azokat a munkaterületeket amelyekről őket a reakció azelőtt kizárta, s amelyek most korlátlanul nyitva állanak előttük.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

**A mai ünnep új erőforrás a magyar dolgozók számára**

— Innen küldjük forró üdvözlőnként a Francia Kommunista Pártnak és vezérének, Thorez elvtársnak, valamint az Olasz Kommunista Pártnak s vezérének, Togliatti elvtársnak. Kívánunk bátor harcaikhoz, melyet dolgozó népünk és a béke megvédése érdekében az imperialisták s ügyökeik ellen vívnak, a legteljesebb sikert.

— Es mások az új hazában dolgozó nők akiket végre felszabadított és minden területen a férfakkal egyenlővé tett a népi demokrácia. A magyar nők különösen hálásak ezért a kettős felszabadításért amely őket mint dolgozókat és mint nőket érte és boldogan, lelkesen foglalják el sorra azokat a munkaterületeket amelyekről őket a reakció azelőtt kizárta, s amelyek most korlátlanul nyitva állanak előttük.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— A magyarság történelmi leckéidél szomszédunknak, a jobb sorsra érdemes jogoszláv népnek szomorú esete. Népünk megdöbbenéssel és felháborodva látta, hogy egy maroknyi kalandor, imperialista kém és provokátor hogyan tette semmivé a jogoszláv szabadságharcok hősi küldelmének minden eredményét, hogyan lökte át árulással, megtevesztéssel és terrorral, a sovinszta gyűlölet felszításával Jugoszláviát a béke és a szocialista építés ellenségeinek táborába. Azt is láttuk, hogy veszett el Jugoszláviában ennek az aljas árulásnak következtében a Szovjetunió felszabadító harcának eredménye, hogyan zuhanat vissza a dolgozó nép életszínvonala, hogyan nőtt ugrásszerűen a munkások nyomora. Ugyanakkor tejbenvajban fürdik a Titó-banda jancsár-hada, mely a Gestapot megsegényfő terrorral illőzői a jogoszláv népszabadság leghűbb harcosait és — mint a láncoskutyája — imperialista gazdának egy intésére kész megmarni a szomszéd békés, szocializmust építő népeket.

— Innen küldjük forró üdvözlőnként a Francia Kommunista Pártnak és vezérének, Thorez elvtársnak, valamint az Olasz Kommunista Pártnak s vezérének, Togliatti elvtársnak. Kívánunk bátor harcaikhoz, melyet dolgozó népünk és

# Éljen és viruljon a szovjet és a magyar nép örök barátsága!

## Vállaljuk, hogy a minisztertanács növénytermesztési tervét még ebben az évben túlteljesítjük

### A szamostatárfalvi „Ady” termelősövetkezet versenyfelhívása a megye termelőcsoportjaihoz

Néhány napja a budapesti Rákosi Mátyás Vas- és Fémipari Minisztérium munkaversenyre hívták a Diósgyőri Vasgyár dolgozóit. A versenyfelhívásnak országos hírességei visszhangoztak a vidéki üzemek is a versenyfelhíváshoz és versenyszerezőknek kótnak a szomszéd üzemekkel.

Az ipari munkásság egyre szélesedő és nagy méreteket öltő szocialista munkaversenyét mezőgazdaságunk dolgozó is magukévá teszik és követik példájukat. Visszhangoztak az ipari munkások néhány nappal ezelőtt megindított versenymozgalmát a szamostatárfalvi „Ady” termelősövetkezet dolgozóit között is.

Olyan ez a község, mint egy nagy család. A lakosság 85 százaléka termelősövetkezeti tag. Most is, ahogyan gyülekeznek, jókedvvel, egymást megértve beszélgetnek az elmúlt héten végzett munkáról és a jövő heti feladatokról. Nem sokáig kellett Bódis Pálnak, a csoport elnökének ismertetni a versenyfelhívást, örömmel csatlakoztak hozzá és már jegyezték is a versenypontokat:

Mi, a szamostatárfalvi „Ady” termelősövetkezet dolgozóit elhatározzuk, hogy a munkásság példájára nyomán a mezőgazdaságban is fokozzuk a szocialista munkaverseny lendületét. Ötéves népgazdasági tervünk, felemelkedésünk, valamint a szocializmus építése érdekében a következő versenypontokkal hívjuk ki versenyre Szabolcs-Szatmár termelősövetkezet csoportjait:

#### A termésátlag 30 százalékos emelése

1. Vállaljuk, hogy a minisztertanács két éves növénytermesztési tervét még ebben az évben túlteljesítjük, vagyis minden növényféléseknél 30 százalékkal emeljük holdankénti átlagukat.

2. A tavaszi munkákat, a dohány, az uborka és a kukorica ültetvények kivételével, április 10-re befejezzük.

3. Gyümölcsösünkben az elmúlt évi 33 százalékos selejtet ebben az évben 10 százalékra csökkentjük. Ennek érdekében saját erőnkkel a Szamosról 400 méterre bevezetjük gyümölcsösünkbe a vizet.

#### Szocialista munkaverseny kiszélesítése

4. Még jobban kiszélesítjük csoportunknál a szocialista munkaversenyt és a brigádok és munkacsapatok versenyén kívül az egyéni versenyzők számát a jelenlegi 25 százalékról 50 százalékra emeljük. Ezt úgy akarjuk elérni, hogy munkatervünket az egyénekre kijelöljük és minden tag állandó területen fog dolgozni.

5. A sertéshizlalásnál a tarkarmányértékesítést 18 százalékról 20 százalékra emeljük, a tenyésztésnél pedig 20 előhasú mangalica kocától 60 he-

lyett 80 darab malacot nevelünk fel jó gondozással.

6. Tagságunk elméleti színvonalát szemináriumokon és egyéni tanulással állandóan fokozzuk. Ez év végére kultúr-csoportot alakítunk.

7. A csoportunk minden ingó és ingatlan vagyonát példás tisztaságban tartjuk.

8. Úgy végezzük munkánkat, hogy eredményeink és felvilágosító munkánk két év alatt a község minden dolgozó parasztját meggyőzzék a társasgazdálkodás előnyéről.

8. Állandóan tanulmányozzuk a Szovjetunió kolhozainak életét és munkamódszerét és azt a mi csoportunknál is alkalmazzuk.

Tudjuk, hogy a mezőgazdaságban is épp úgy, mint az iparban, a versenymozgalmat kiszélesítéssel, a termelékenység állandó fokozásával építhetjük a szocializmust. Éppen ezért fordulunk versenyfelhívásunkkal Szabolcs-Szatmár vármegyében lakozó versenykirovásunkhoz, vigyük sikerrel ötéves népgazdasági tervünket, a szocializmus építését.

Szamostatárfalva, 1950 április 3-án.

KAPITOR ENDRE  
üzemi párttitkár,  
BÓDI PÁL  
elnök,  
MESTER GYULA

#### Termelősövetkezetek felajánlása május elsejére

Érzik és tudják azt termelősövetkezetekünk dolgozóit, hogy mit jelent számukra a felszabadulás és éppen ezért készültek felszabadulásunk ötödik évfordulójára úgy, ahogyan még eddig sohasem. Ezért tették meg felajánlásukat a tavaszi munka időre, vagy idő előtti befejezése érdekében, mert tudták azt is, hogy legmég többben a munkájuk sikeres végrehajtásával ünneplhetik meg ezt a napot. Istállóik, fiatarok és egyéb gazdasági épületek felépítését vállalták április negyedikére. Vállalták az aprómagvak április 15-e helyett április negyere való elvetését. A fejesátlag, a terméseredmények fokozását. Tudták és tudják azt is, hogy elsősorban saját érdekében tették meg munkafelajánlásukat.

A termelősövetkezetek egyik csoport kivételével teljesítették is a felajánlásokat.

Az elmúlt napokban újabb felajánlások érkeztek be a mezőgazdasági igazgatóságokhoz termelősövetkezeti csoportunktól. Ezek a felajánlások már május elsejére szólnak. Nem kis jelentőségűek ezek a felajánlások sem. A mátszalkai „Zalka Máté”, a győrteleki „Dózsa”, a szatmárokörítói, nagyecsedői „Vörös csillag”, a géberjéni „Kossuth” és a nyíregyházi „Petőfi” termelősövetkezetek dolgozóit felajánlásukban vállalták, hogy május 15. helyett

mindenfajta vetést május elsejére elvégezzék. A fülöpösi „Béke öre” termelősövetkezet tagjai április 15-re vállalták a tavaszi vetésük 100 százalékos teljesítését. Ehhez a felajánláshoz naponta csatlakoznak újabb csoportok.

## Termelési versenybe lépett a demecseri földművessövetkezet tagsága

A demecseri földművessövetkezet tagsága a napokban taggyűlést tartott, amelyen több mint 200 dolgozó vett részt. A taggyűlésen a helyi pártbizottság elnöke, Baráz János elvtárs ismertette a tavaszi munkák időbeni, vagy időelőtti elvégzésének jelentőségét, valamint a termelési versenyek fontosságát, amelyet a munkásszáj példája nyomán folytat a falvak dolgozó parasztai.

Baráz elvtárs beszámolója után a szövetkezeti tagság úgy határozott, hogy versenyre hívja a járás valamennyi községének szövetkezeti tagságát az ütemterv 100 százalékos teljesítésére.

A szövetkezet tagsága sorából számos dolgozó emelkedett szóásra és tett munkafelajánlást a verseny keretében április negyedikére.

A Borzsova- és Fekete-tanya dolgozó vállalták és megígérték, hogy

## A pedagógusok is segítenek a munkaegységkönyv szerinti számítás megismertetésében

Termelősövetkezeteknél sok kellemetlenséget és nézeteltérést okozott az elmúlt évben a teljesítmények munkanapok szerinti elszámolása, az egyenlődsi. Hiába volt egyik tagnak kétszer annyi teljesítménye, mint a másiknak, nem aszerint számolták el a munkaegységét, hanem a munkanapokat vették figyelembe. Ez természetesen azt eredményezte, hogy azok a csoporttagok, amelyek eleinte kétszeresen teljesítették napi normájukat, visszaestek a teljesítményben, mert azt tartották: hiába érnek el nagyobb eredményt, úgysem kapnak érte többet. Az egyenlődsi a verseny kiértékelésének valóságát gátoljává vált.

A termelősövetkezetek és a géppállomások első országos és megyei értekezletén felszínre kerültek ezek a hibák és éppen ezek kiküszöbölése érdekében vezették be a munkaegységkönyv szerinti számítását a termelősövetkezeteknél. A Mezőgazdasági Igazgatóság dolgozóit három napon keresztül ismertették a csoportok dolgozóival a könyvszerinti számítását, de a tagok azóta is állandóan foglalkoztak a munkaegységkönyvszerinti számítás elsajátításával.

Ahogy a tavaszi munkák megkezdődtek, már nem a munkanap, hanem a munkaegységkönyv szerinti számítás elvégzését vették figyelembe. A eddigi tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy még mindig vannak hiányosságok egyes csoportoknál a munkaegységkönyv szerinti elszámolás elsajátításában.

Április 7-én megyei pedagógus értekezletet tartanak Nyíregyházán, amelyen minden községből, ahol termelősövetkezet van, részt vesz egy, vagy két pedagógus. Ezek a pedagógusok április 16-án járási értekezleten ismertetik majd a többi tanítókkal a számítást, hogy odahaza minden csoportnál legyen egy pedagógus, aki részletesen megismerteti majd a csoporttagokkal a munkaegységkönyv szerinti számítását.

kukorica ültetését fejezik be 15 nappal a határidő előtt. A burgonyát április 20-ig, a cukorrépat pedig április 5-ig vetik el. A Veress- és Bodó-tanyák dolgozó csatlakoztak ehhez a felajánláshoz. A Tomsó-dűlő dolgozóit ugyancsak bejelentették csatlakozásukat a tanyák felajánlása mozgalomhoz.

A Vár-tanya dolgozóit az vállalták, hogy eddigi 80 mázsás cukorrépaátlagukat 110 mázsásra emelik.

#### A SZVERDLOVSKAI PARASZTOK HAZÁNAK JUBILEUMA

25 esztendeje működik Szverdlovskban a Paraszlok Háza. E negyedszázad alatt nagyszabású kulturális oktató intézménnyé fejlődött 18.500 kötetes könyvtára mellett nagy előadótérmei vannak, amelyekben évente sok előadást és kiállítást tartanak.

## Koczka elvtárs költségvetése

### Igy él a sztáhanovista munkás a felszabadulás ötödik esztendejében

Koczka János sztáhanovista költő művésze jól ismerik a nyíregyházi és szabolcs-szatmári dolgozókat, hiszen nem egy hősi tett fűződik ehhez a névhez. Amikor Sztálin elvtárs születésnapját ünnepeztük, Visnyik elvtárral együtt ők húzták falegyenbe 5 hónappal a kitűzött határidő előtt a MÁV vontatási laktanyát. Kemény küzdelem volt. Készt az anyag, eleinte rosszul volt megszerveve a munka, de Koczka elvtárs nem azért időzött hosszú éveket a Szovjetunióban, hogy ne tudna megbirkózni a nehézségekkel. Büszke és könnyű szívvel jelentették december 21-én: Kész!

Ezelőtt néhány héttel újabb rohamra indult a két sztáhanovista. Megígérték, hogy 25 nappal a határidő előtt falegyenbe húzzák

a nyíregyházi mezőgazdasági gimnáziumot. Hétfőn még a földben jártak az építkezéssel, szombaton a hejtűsárra igyekvő parasztlak balmulva álltak meg a magasló falak alatt: „Tán varázslók maguk?”

— Dehogyan vagyunk — kiáltottak le a falról vidáman —, a szabadságunkat ünnepezzük.

A Szovjet Hősök ünneplése újabb díszeséget szerzett Koczka elvtárs nevének. Fialat felesége is ünnepele. Koczka elvtárs két sztáhanovista díszoklevélét keretezte be „családi felajánlás” keretében s április 4-én, ma függesztik fel a falra. Koczka Jánosné ünneplésének komoly „anyagi alapjai” vannak. Erre fény derül, ha megnézzük az áprilisi költségvetést.

#### MINDENNAPI DOLGOK

Márciusban Koczka elvtárs 1100 forintot hozott haza. Ebből 60 forint lakbér, 10 forint villany, 55 forint tüzhelyrésztlet (egy éve sincs, hogy megesküdtek), 60 forint kerékpárresztlet (eredetileg motorkerékpárt akart Koczka elvtárs vásárolni, de a felesége nem engedte, mert akkor „soha nem lesz itthon.”) 240 forint kosztra (kettőn vannak, de nem sokára beköszönt a harmadik családtag is), 30 forint tervkölesön (akkoriban még nem volt sztáhanovista keresete Koczka elvtársnak és most szégyenkezik, hogy nem „perspektívájában” nézte a dolgokat s nem jegyezték föl). 80 forint egyéb háztartási kiadásokra, 24 forint könyvrésztlet (most az „Ifjú Gárdá”-t olvassa a feleségével együtt. Ez összesen: 545 forint. Maradt még 555 forint.

Ebből kifizették az újságelőfizéseket, ruhát vásároltak az asszonynak. A ruha pontosan 100 forintba került. Egy cserépp szép virág az ünnepre (na és elfeled-

kezünk a legfontosabból: május végén megérkezik az ifjú sztáhanovista, az ő számára is gyűjteni kell a kelengyét. Igaz, hogy a vállalat ebből az alkalomból külön pénzt fizet ki, azonban a süllyesztett gyermekokosra feltétlenül félre kell tenni a márciusi fizetésből.

#### CUKRÁSZDA

De még mindig maradt pénz. Ezt a rendkívüli kiadásokra szánják. A rendkívüli kiadások közé tartozik a következő eset is: Szünet volt a moziban, kijöttek s az asszony megállott a csokoládés pulat előtt: „Vegyél valamit Jánoskám!” „Mit kívánsz?” — Az asszonyka nem sokáig kérte magát, hanem sorra mutatta: „Ezt is, abból is, jaj Jánoskám, azt is nagyon szeretem...” 10 forintot fizetett ki Koczka elvtárs. Persze alájában véve ezt nem is vehetjük rendkívüli kiadásnak, mert amióta sztáhanovista lett Koczka elvtárs, ilvesmi gyakran előfordul.

Máskor Koczka elvtárs öreg édesanyja üzen át: „Gyerekek, olyan régen voltam már cukrászdában — amióta megnyitott a Dolgozók Községi Cukrászdája, azóta szeretne meg Koczkané asszony a kis márványasztalokat s főleg a haboskakaót benne, — szóval — olyan régen voltam már cukrászdában, jöjjetek el velem.” De van úgy, hogy csak pénz küldenek át a mamának „kölesön”.

#### A SZOVJET HŐSÜKNEK PIROS SZEKFIK

Igen, szép dolog ez, ha belegondol az ember. Sokat töpreng rajta idősebb Koczkané is. Hát hogyne! Ilyen élete legyen a munkásembernek. Az ő férje segédmunkás volt Erdődi szállítónál s hetenként 12 pengőt hozott haza hattagú családjának. Reggel négytől kilencig dolgozott. Bezzeg a Jani! Naponta nyolc órát dolgozik, olyan frissen jön haza, mint ahogy elment s a végén vénségemre megérem, hogy autón jár munkába. Eh, bolond gondolatok! De... mégis... mit lehet tudni! ? Ó bárcsak 20 vagy 30 éves lehetnék. Na, czen már nem tudunk változtatni, de meg kell adni, nyugodt, szép öregségem van. Ha pedig az öszön Janiké megveszül a rádiót, ott ülök mellette egész napon át.

Igy gondolkodott Koczka-né s így történt, hogy fogta magát s eltiptegett a Szilfa utca 11. szám alá Janikéhez.

Othon találta őket. — Te Jani, én gondoltam valamit. Két nap mulva ünnepezzük a szabadságot. Vegyünk virágokat és vigyük ki a szovjet katonák sírjára. Tudod... közönségtáncban...

Meghatottan, mosolyogva ülelte át édesanyját a sztáhanovista és elébe tette a költségvetést, ahol piros keretkötéssel ez állt: „A felszabadító Szovjet Hősöknek piros szekfik...”

## EGYÜTT AZ ISKOLAÉRT

Az ötéves terv keretében épülő nyíregyházi Mezőgazdasági Gimnázium kőműves átványain hatalmas iramban folyik a munka. A betonkeverő morájától megrezegnek a tanterem ablakai. Benn a padokban ülő diákok szinte számolják a téglákat. Tervezetnek. Különösen az alsó évfolyamok, ők még két évet töltenek el a korszerűen épített és jól felszerelt iskolában.

Mikec Mihály termelési felelős elgondolkozva írta ki a betonkeverőgép dobját. A két nappal ezelőtt megtartott röpgyűlésre gondolt, amelyen az épületen dolgozó ifjúmunkások elhatározták, hogy az április negyedik felajánlást teljesíteni fogják, minden körülmények között fal-egyenbe hozzák az épületet. Összeráncolt homlokkal indítja ismét forgásba a dob. Fél szemmel az emelet felé néz, ahol Visnyik elvtárs a többi sztahanovista módszerrel falazó kőműves gyors egymásutánban rakja a téglákat és néha várni kényszerülnek, mert nincs elegendő anyaguk.

Segéd munkás-erősítés kellene — szól le az arra sétáló Molnár Ferencnek. Feri is gondterhelten várja fejét. SZIT-es sapkájá; előre-

tolja. Kellene — erősíti meg ő is — majd felszállandó szemekkel faképnél hagyja barátját és elsiel az iskolapépület felé.

### A diákok határozata

— Szabadság tagtársak! — lép be Molnár Feri egy diákcsoportba. — A Diákszövetség titkárát keresem. A csoportból egy fekete hajú fiú válik ki.

— Szabadság! Balog József vagyok, a Diákszövetség titkára.

Már vagy ötven diák csoportosult köréjük. A beszélgetés rövid volt. Molnár Ferenc elmondta, hogy még nem érkeztek meg a kisegítő segéd munkásbrigádok és nem folyamatos az anyagszolgáltatás.

### Az egységért

Közel kétszáz diákból alkotott lánc — fiúk, lányok — húzódtak több-irányban az épület közelében. Az állásokon percek alatt téglahalmak tornyosultak. Valami rútkán tapasztalt nagyszerű érzés járt át minden ifit. Az állásokról vidáman integettek le az ifjúmunkások, biztatva a serényen dolgozó diákokat.

Mikec Miska elégedetten töltötte meg a gépet. Lám-lám, gondolkodik el ismét. Milyen erősek is vagyunk! ha összefogunk! A magyar ifjúság

Jóska ne hagyja, hogy Molnár tovább folytassa.

— Mi is teljesíteni akarjuk ter-  
vünket, ti is — mondja — és mi örömmel segítünk nektek szabad-  
időnkben.

— Ugy-e segítünk tagtársak? —  
fordul a diákcsoport felé. — Lelkes  
helyesítés a válasz.

Csengettek az udvar kiürrült és  
Feri elégedetten ballagott vissza  
munkájához. Benn a tanteremben  
kiperült arcú ifik vették körül az  
osztálytitkárokat. A röpgyűlés rövid  
volt s a határozat egyhangú: A kö-  
vetkező szünetben és órák után se-  
gítünk téglát adogatni, egész addig,  
míg az erősítés meg nem érkezik s  
még azután is.

nagy céljára gondolt, az egység  
megteremtésére. Szájába vette, izlet-  
gette a szót: egységes ifjúsági szö-  
vetség... Ilyen lesz és még sokkal  
szorosabb. Ifjúmunkások, paraszt-  
fiatalok, értelmiségi fiatalok együtt  
az ötéves tervért a szocializmusért.  
A betonkeverőgép zaja szinte mu-  
zikának tűnt fülének a március végi  
napfényben. Jelenünk világos s jö-  
vőnk ragyogó, gondolt a jölsimert  
jelmondrára és vidáman leintett egy  
téglát dobáló csoportnak... H. Z.

## FELSZABADULÁSUNK ÖTÖDIK ÉVFORDULÓJÁN

Öt évvel ezelőtt a Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege felszabadította hazánkat. Küzde a fasizta fenevadat országunkból, szétrombolta a Horthy-rendszer úri bitangjainak államapparátusát és így lehetőséget adott arra, hogy a munkásosztály vegye kezébe a hatalmat.

Emlékeztetek mindnyájunk előtt azok a harcok, amit az építőmunkások folytattak az átkos rendszer ellen, az állandó rendőri és csendőrségi üldözések ellenére is egész a felszabadulásig.

Emlékezzünk vissza szaktársak arra, mikor még állandó székházunk sem volt, hol egyik hol másik szaktárs lakásán gyűltünk össze és tartottunk megbeszéléseket. Annak ellenére, hogy Budaházi rendőrszázados kopói állandóan üldöztek bennünket. Vagy az 1927-től 1932-ig lejáratott sorozatos sztrájkokra, vagy az 1932-ben lezajlott aralósztrájkra, amit szintén az építőmunkások szerveztek meg Apagyon, Nyírtúrán, Nyírszőlőn, Rakamazon és a többi községben a feudális nagybirtokok. Emlékezzünk 1933 május 1-én a Hármásdombnál a csendőrsztrájkra, mikor a lovascsendőrök kardlappal verték szét a dolgozókat, köztük az asszonyokat és gyermekeket is.

1934-ben a 8 órás munkanapért folytatott néma tüntetésünkkel az egész megye csendőrségét és rendőrségét megdöbbentettük. Az 1935-ös nagy országos építőmunkás sztrájkból a nyíregyházi építőmunkások is derekasan kivették részüket.

1936-ban az Ungár-ház építésénél öt esetben szerveztünk sztrájkot. Amikor a Sóstón kubicoltunk, mint építőmunkások, az egész város területén megszerveztük az inségmunkások sztrájkját, ami nagy lendületet adott az osztályharcnak.

Mindvégig nem tudta megfélemlíteni a dolgozókat a rendőrök és csendőrök állandó zaklatása, véres terrorja.

Most öt éve a dicső Szovjet Hadsereg meghozta az egész ország számára a felszabadulást, nincs szükség sztrájkra, nem vagyunk többé elnyomottak, hanem szabad országban az új, szebb világ építői vagyunk.

Adjon ezeknek a harcoknak az emléke még nagyobb erőt nekünk most, amikor hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját ünnepeljük. Még nagyobb lendülettel vegyük ki részünket Pártunk irányításával a szocializmus alapjainak lerakásából, hogy ezen keresztül szívünk legforróbb szeretete áradjon dicsőséges felszabadítóink, a nagy Szovjetunió és a nagy Sztálin felé.

Máichel Sándor  
a Nyíregyházi Magasépítési NV  
párttitkára.

## A „hatfogásos bablevestől” A KIVÁLÓ TANULÁSI EREDMÉNYEKIG

### A mezőgazdasági kollégium multja és jelene

Vasárnap délután volt. A nap legyőzte a hűvös szelet és kellemes meleget sugárzott szét. A fák ágacskái, a szőlővenyigék a nap felé fordították bolyhos rügyecskéiket. A közeli dombok is, mint a napozó ember, a nap felé vetették hátukat. Az egész vidék remegett a kekes párologástól, a vasúti sínok is úgy szikráztak, mint két világitó neoncső.

A Mezőgazdasági Gimnázium Kollégiumába a nyitott ablakon keresztül fény és meleg áradt. Olyan volt a nagy terem az asztalok körül ülő diákokkal, mint egy hatalmas repülőgép, mely egyenesen a fénybe, a nap felé rohan. Nem volt olyan sarok, hogy árnyékot találhattunk volna. A kollégisták élvezték a nap melegét, tanulás vagy beszélgetés közben mohón szívták magukba a tavaszi illatot.

— Sok szép asztal és szék, kitől kaptátok? — kérdezte Péntes János, aki 2 napi szabadságon volt. Csak most látta az új berendezést. Nem felelt senki. Magától értetődőnek tartották. „Kitől kaphatták vajjon, illet kérdezz!” — gondolták valamennyien.

— Hej, tudom, te sem ilyen iskolában jártad az elsőt? — válaszol Samu András. — Mellén ott csillog az ötágú ezüst csillag és alatta apró betűvel ez a felírás: „Jó tanulásért.” A kitüntetés tavalyi. Az újakat még nem osztották ki.

Péntes Jancsi nem felelt. Visszagondolt az első évekre. Bizony akkor még más volt a helyzet. Nem volt az iskolában egy rendes pad, a kollégiumban egy jó ág.

— Emlékeztetek arra, amikor még a kollégisták hazuról hozták az enniválót. Magunkkal hoztuk az élelmet — beszél egy magas, vöröskarszalagos diák. — Az arcom elkomorodnak. Tudják mindnyájan, hogy milyen nehéz volt akkor odahaza is, amit csak súlyosbított, hogy ide is hozni kellett az enni-

valót. Sokat nélkülöztek, mert hisz kevés jutott ide. A komoly arcokon ott bujkál a mosoly.

— Emlékeztetek még a hatfogásos ebédekre? — veti fel, arcán széles mosolyal Samu Bandi.

A „hatfogásos ebédek” napjaiban a kollégisták egész héten babon éltek és huncutságból hatfogásosnak neveztek a bab ebédeket. Rossz volt akkor kollégistának lenni, de nem reménytelen. Ott égett a legjobbak szemében a virágos, napfényes jövőbe: a munkás-

osztályba és Pártjába vetett hit.

Ma már csak mosolyognak rajta.

A diákok jobban is tanulnak. Jobb tanulással köszönik meg a szép iskolát, a jó felszerelést. Toronymagasan állanak a tanulmányi eredmények az 1946-os eredményhez viszonyítva. Most öt egész héttized, akkor elégséges volt.

Felszabadításunk óta, az első évek óta szakadatlanul változott az ország és az élet...

## HA MEGSZÓLALNANAK...

### Megváltozott a könyvek élete is

Levicki Pál nyíregyházi konzervgyári munkás nagyon szeret olvasni. Nincs is olyan hónap, hogy legalább egy könyvet ne venne. Gyakran érkezik haza munkából hónaalatt könyvesomóval. Felesége kezdetben haragudott érte, de lassan megszerette ő is a könyveket. Esténként érdeklődve kérdezi:

— Na, megint hoztál?

— Még fogok is! — jelenti ki tréfásan Levicki.

Ezután bemegy a szobába és tárgy szerint csoportosítva berakja a többi közé. A könyvek hamar megismerkednek szomszédaikkal, elmondják élményeiket, a tapasztalattal; olvasójuk által mondott jó kritikáival is eldicsekszenek. A másik már szűknek érzi a helyet. A Francia forradalom története megis jegyzi:

— Hej, de kényesek vagytok. Bezzeg régebben nem jutott meg ennyi hely sem a könyveknek. Beszörítettek egy üvegezett szekrénybe és évekig állunk olvasatlanul.

Ezzel meg is kezdődik a vita.

— Az akkor volt, — jegyzi meg egy vékony yönyvecske.

A Francia forradalom története nem zavartatja magát. Ismeri már a kis nyelvezet könyvet.

— Vastagon fakart mindönket a por. Senki fel nem lapozott. En tíz évig álltam a szekrényben olvasatlanul. Egyszer gazdám, Zichy gróf kivett a többi könyvek közül és az asztalára helyezte. Vendégei érkeztek és dicsekedni akart, hogy olvas. Aztán valahogy, már nem

emlékszem rá, kikerültem a gazdám konzerv gyárába, a munkások közé. Egy ideig ott hányódtam, amíg egy napon egy munkás haza vitt.

A könyvespolcon levő könyvek figyelmesen hallgatták öreg társuk élettörténetét. Mindnyájukat megrendíti az elbeszélés. Hogyan töltötte be a könyv a hivatását, ha senki el nem olvasta? Vetődik fel valamennyiükben a kérdés. Minek kellett a könyv, miért nyomták? — kérdezik maguktól.

— A munkás az első napon elolvasta a bevezetőmet — folytatja tovább a Francia forradalom története. — De tovább ő sem jutott. Gyakran a kezébe vett, felnyitott, aztán sóhajtvá letett. Nem volt olvasásra ideje. Kora reggeltől késő estig dolgozott. Gyakran végzett az egésznapos munka után más helyen éjszakai munkát.

A „Rákosi-per” fényes, lakkozott fedőlapja megcsillan az esti lámpafényben, amint a beszélő könyv felé fordul.

— Abban az időben a kultúra, a tudomány el volt zárva a dolgozó elől. Az urak nagyon vigyáztak arra, hogy a munkás ne tanulhasson, mert akkor hamar belátják azt az igazságtalanságot, hogy ők dolgoznak és alig tudnak élni, míg az urak nem dolgoznak és mégis dúsan ének. A munkások azonban mégis tanultak, mert volt tanítójuk, Rákosi elvtárs.

A könyvek visszaemlékeznek az egyik esteli beszélgetésre. Levicki a feleségének és egy munkás ha-

## „Rákosi”-vándorzászlót kap a nyírbátori II. sz. általános iskola úttörő leánycsapata

A Komszomol útján járó egységes ifjúsági szövetség megeremlése újabb lendületet ad úttörő mozgalom számára is. Ez a fiatal mozgalom eddig is igen szép eredményekkel dicsekedhet. Ahogy népi demokráciánk fejlődött, ahogy a magyar dolgozó nép a Szovjetunió önzetlen segítségével újabb és újabb győzelmeket ért el a szocializmus építése terén, úgy lett egyre szebb és vidámbb úttörőnk élete, színesebb és vonzóbb úttörőcsapataink élete. Ami pedig a munkát illeti: úttörő szervezeteink egyre inkább a tanulás felé fordulnak arccal. Jó tanulási munkánk fokozására külön-

böző szakkörököt szerveztünk. Ilyen szakkör 70 működik megynkben, mintegy 1500 hallgatóval. Készségtelen, vannak hiányosságok. A tanulási verseny hosszú időn keresztül magánviselte a kampányjellegű, elősorbán a külsőségeket emeltük ki. Ilyenformán a verseny nem volt összekapcsolva az egyes tantárgyak elmélyítésével, megszerzetésével. Adtunk ugyan segítséget iskoláinknak, ez a segítség azonban nem volt rendszeres.

A döntő fordulat a sztálini munkafelajánlási mozgalom idején következett be s itt mutatkozott meg az a hatalmas lelkesedés és erőtartalék amely pajtasainkban rejtőzik.

A sztálini munkafelajánlási mozgalom idején és után gondosan vigyáztunk arra, hogy a versenyt állandóvá tegyük és biztosítsuk az állandóan emelkedő színvonalat. Ez sikerült. Ennek bizonyossága a felszabadulásunk ötödik évfordulójára indított verseny nagyszerű eredménye. Nincsen olyan úttörőcsapat Szabolcs-Szatmárban, amely 100 százalékos teljesítményen alul végzett volna.

Vannak kiváló csapataink. Ilyen a nyírbátori II. számú általános iskola leánycsapata. A csapat taglétszáma meghaladja a kettőszázat, tanulmányi átlaga 5 egész. Ebben az iskolában a nevelők és a pajtasok segítségével hívták Makarenkó, Krupszkaja és Kalinin bűs tudományos tapasztalatait s rendszeresen foglalkoztak a szovjet pionir-mozgalom tapasztalatainak tanulmányozásával. Így fejlődött ki a csapatban a magasszínvonalú fegyelem, amely az önfegyelmén alapszik. Ezt a csapatot szabadságunk ünnepén „Rákosi-vándorzászlóval” tüntettük ki s ez a kitüntetés a vörös nyakkendővel együtt az úttörők legnagyobb megbecsülését jelenti. Vannak más kiváló csapataink is, mint a nyíregyházi III. sz. iskola úttörőcsapata, a nagykállói II. sz. iskola leánycsapata, a penészeleki pajtasok csapata, a mátészalkai „Zalka Máté” iskola úttörőcsapata. Ezeket a csapatokat a „Ságvári-vándorzászlóval” tüntettük ki legnagyobb nemzeti ünnepünk alkalmával.

Előre!

Zsurakovszki János

### Pártszervezetünk a vezetőség-újraavasztó taggyűlés előtt

Egyre közelebb kerülünk ahhoz a naphoz, amelyen Központi Vezetőségünk határozata értelmében alapszervezetünk tagsága újraavasztja vezetőségét. Pártunk központi lapjában közölt, valamint a Megyei Bizottságtól és annak szócsöveitől a Szabolcs-Szatmári Néplaptól kapott szempontok felhasználásával igyekezzünk minél jobban aktivizálni tagságunkat és megszervezni a taggyűlést. Tíz csoportvezetőnk a hozzájuk beosztott elvtársakkal közösen beszéltek meg szervezetünk kérdéseit és együttesen értékelték ki a taggyűlés nagy jelentőségét.

A lapban közölt legutóbbi levélben igyekeztem rávilágítani vezetőségünk és alapszervezetünk munkájára. Nem tértem ki azonban a levélben pártszervezetünk vezetőségének összetételére. Valóban komoly hiányosság volt ez a levélnek és azóta, jobban elmélyedve ebben a kérdésben láttuk, hogy nálunk is mire vezetett a közigazgatással való összenövés pártszervezetünk vezetőségében. Szeretném, ha a vezetőség újraavasztása előtt a mi esetünk tanulság lenne pártszervezetünk számára.

Volt idő, hosszú hónapokon keresztül, hogy alapszervezetünk vezetőségének öt tagja a községi tisztviselők közül került ki. Ez természetesen rányomta bélyegét pártszervezetünk munkájára is. Legnagyobb hibát ott visszaélték, hogy egyes elvtársak megszállták a funkciójukkal járó jogkörökkel és úgy

használták fel, ahogy az pillanatnyi érdekeiknek, tekintélyük megővésének legjobban megfelelt. Ha mint vezetőségi tagoknak valami nem ment simán, rögtön közigazgatási funkciójára hivatkoztak és azon a vonalon, bürokratikus formában hajtották végre, közigazgatási vonalon viszont vezetőségi funkciójával igyekezett nyomást gyakorolni. Az ellenőrzés szintén nem érvényesült. A felső az volt, hogy vezetőségi tagot nem kell ellenőrizni.

Rákosi elvtárs beszéde szilárd alapot nyújtott a számunkra és rávezetett bennünket a helyes útra. A lezúrt tapasztalatok, valamint a már megtörtént vezetőségválasztások tanulságai alapján végzett felvilágosító munka hatására tagságunk jól látja feladatát. Felkészülve fogadja a vezetőség újraavasztását és tisztában van azzal, hogy a vezetőségi tagok sorába csak a termelés területén kitűnt, a magánéletükben példamutató, képzett, harcos, öntudatos dolgozók kerülhetnek be az ipari munkás, a dolgozó parasztság és a néphez hű értelmiség sorából, akik megérdemlik a tagság bizalmát.

Ezeknek a szempontoknak figyelembevételével, Pártunk és Rákosi elvtárs iránti forró szeretetünk jegyében készítjük elő a számunkra ünnepet jelentő vezetőségválasztó taggyűlést.

Szabadság!  
Gombás Sándor  
alapszerv. titkár  
Büdszentmihály.

### „Felragyogott tavaszunk dicsőséges napja“

Kimondhatatlan szeretettel és lelkesedéssel ünnepelnek ma dolgozóink felszabadulásunk ötödik évfordulóján. Legnagyobb nemzeti ünnepünk a legnemesebb érzéseket keltezte az emberek szívében: hálafelelősködésnek a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtárs felé, a Párt és Rákosi elvtárs felé. Versek érkeztek szerkesztőségünkhöz. Nem világítodalmi remek azek: nem is lépnek fel irodalmi igényrel, de mégis értékes igazgyöngyök, mert a dolgozók szívének legmélyéről fakadtak.

„Felragyogott tavaszunk dicsőséges napja“ — írja Szilágyi László nyíregyházi dolgozó — majd így folytatja: „Rég várt szabadságunk piros lova hajnalra, a Vörös Hadsereg hősi nagy harca, a fasiszák horadtát teljesen szétzúta.“

Versében a hála száll a Szovjet

Hősök és Sztálin elvtárs felé:  
„Hála és dicsőség felszabadítóknak, Szivből jött köszönet Szovjet katonáknak és a nagy Sztálinnak, az édesapáknak.“

A szabadság hozta meg számunkra a felemelkedést, a Szovjetunió általános támogatása segített a munkások által harcában. A Szovjetunió baráti támogatásával ragyog szabadságunk egén a munkáshatalom ótágy csillaga. Erről írt Kéri József nyíregyházi gépkocsivező:  
„Ragyoj szent szabadság tündöklő csillaga, Dicsőséges fényed szórja be útunkat.“

Verse utolsó sorában a szocializmus építéséért való lelkesedés csendül meg, mint ezen a napon sokmillió magyar dolgozó szívében a fogadalom: a boldog kor mielőbbi felépítésére.

## Vörös és nemzetiszínű drapériák borítják az épületeket

### Az üzemek dolgozói túlteljesítik vállalásaikat

A szabadság ünnepére díszbeöltöztek a házak, épületek, üzemek. Az ünnepet megelőző nap szemerkélő esőre ébredt a város — mintha jelkép lenne: így termékenyíti meg dolgozó népünk életét a Szovjetuniótól kapott szabadságunk, mint a földet a tavasz eső.

A Magyar Dolgozók Pártja Szabolcs-Szatmári Pártbizottsága előtt mindenki megáll. A nagy emeletes épület közepén útra virul a szovjet-magyar barátságot hirdető jelvény, a Magyar-Szovjet Társaság jelvénye. Onnan sugárkban vörös csikok szaladnak szét, a sugarakon Lenin, Sztálin, Rákosi arcképe és a Magyar Népköztársaság kalapácsos-kalászos címere. Hatalmas transzparensek hirdetik azt, ami minden dolgozó szívében él és lobog: „Örök hűség és hála a felszabadító Szovjetunió dicsőséges hadseregének és népiunk barátjának, tanítójának, a nagy Sztálinnak!“

A Városi Pártbizottság épületének homlokzatán redőbe szedett drapériák nagy tanítóink arcképe.

A mátészalkai pártbizottság épületének homlokzatán három vörös csillag sugározza fényét s mintegy átöleli a szindus dekorációt.

A nyíregyházi Magasépítési Nemzeti Vállalatnál 50 zászló leng — vörös és nemzetiszínű — az épületeken, a kapu felett ötágú vörös csillag. Kevés volt a dekorációs anyag — a munkásszorongók maguk festették pirosra a vásznakat. A tankerületi főigazgatóság balszárnyán az ötvenes terv dicsőségéről szól a nagy kép, hirdető a munkáshatalmat, a munkás-paraszt szövetséget is.

Az MNDSZ asszonyai is szeretettel, gondval dekorálták székházukat. Középre Sztálin elvtárs, a békétabor vezetőjének arcképét tették.

Az Alföldi Nyomdávalat dolgozó saját maguk festette képpel díszítették kirakatukat: vörös csillagban a felszabadító és békét védelmező hős Vörös Katona alakja.

A Magyar-Szovjet Társaság hatalmas székháza lobogó és zászlócsízebe öltözött, hatalmas transzparensek hirdetik népünk nagy és soha el nem múlt szeretetét a Szovjetunió és Sztálin elvtárs felé.

De nemcsak a középületek, hanem a dolgozók magánlakásai is hirdetik ezt. Virágos, zászlócskás ablakokkal, házak ormára tűzött lobogókkal ünneplik április 4-ét.

Az üzemek munkásai április 3-án az ápr. 4-i felajánlások utolsó részletét végezték. A nyíregyházi Magasépítési NV. né a mezőgazdasági gimnázium építőt vállalták, hogy 25 nappal a határidő előtt hozzák faleyenbe az épületet. Visnyik és Koczka elvtársak, sztahanovisták példamutató munkájával a maguk elé tűzött dicsőséges feladatot becsülettel teljesítették: április 3-án 11 órára faleyenben állott az iskola.

Komlósi Kálmán nyírbogdányi két gépen dolgozó esztergályos 160 százalékos eredményt vállalt, április 3-án a munkaidő befejezte előtt már közel járt a 300 százalékhöz! A nagyhalászi kendergyár asszonyai — kőcikészítőnők — egy hónappal előzték meg terüket.

S az Alkaloida munkásai már a május 1-re tett felajánlásukon dolgoznak, hogy újabb dicsőséget szerezzenek üzemüknek s minden dolgozójának.

### Györe József elvtárs, az MDP megyei titkára tartja Nyíregyházán az ünnepi beszédét

A nyíregyházi dolgozók ragyogó kultúrmasorral ünneplik meg felszabadulásunk ötödik évfordulóját. A dicsőséges évforduló reggelén zene és ébresztő közzönti a város dolgozóit. A SZIT és diáklifalok éneklő, táncoló brigádokat alakítottak és sorralátogatják a termelésben élenjáró dolgozókat, sztahanovistákat és elmunkásokat. A munka hőseinek lakásán felkőszöntöt tartanak énekeket és táncot.

A nagygyűlés délelőtt 11 órákor kezdődik a Kossuth-téren. Az üzemek, hivatalok, iskolák zászlókkal, feliratos táblákkal vonulnak fel a tere, a szabadságharcosok, az ifjak ragyogó egyenruhában. Az ünnepi beszédet Györe József elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottságának titkára tartja.

Az öröm és vígság napja április 4-e. A Szovjetunió Hősei vérük hullásával szereztek meg számunkra az egyre vidámabb és boldogabb életet sugározza majd az egész nap. Délután 2 órákor kerül sor a fényes sportünnepekre, a város mindkét sporttelepén. Ezen a napon indulnak meg az MHK próbátársaságok is.

Este 7 órákor kultúrmasorral ünnepel a város. A Lenin-téren hatalmas reflektorok világítják meg a felállított szabadtéri színpadot. A város kultúrgárdái legjobb és legzebb számaikat mutatják be: színes, forgágos népi táncokat, örömtől és diadaltól zengő dalokat, amelyek a nagy Sztálin, a Pártot és a szabadságot éltetik.

### Tudósok segítik a munkásokat

A leningrádi Vegyésztechnológiai Intézet valamennyi tanszékének tudósai Sztálinhoz intézett levelükben kötelezettséget vállaltak, hogy szoros összeköttetésbe lépnek a város lakk- és festékgyárainak dolgozóival. Munkájukkal hozzájárulnak a gyárak termékei minőségének további javításához.

Özönével érkeztek Csirtinhez, a vegyészeti intézet szakszervezeti bizalmijához az egyéni felajánlások, javaslatok. Drinberg professzor, az intézet vezetőjének részvételével megbeszéltek a szocialista munka- verseny tervét, amelyet először az intézet szakszervezeti gyűlésén tárgyaltak le. A tudósok által felajánlott kötelezettségeket ezután a lakk- és festékgyárak termelési értékeiket is megvitatták, majd

megindult a termékeny együttműködés a munkások és tudósok között.

A legpéldásabb munkát a közvetlen, gyakorlati segítségben a Vegyésztechnológiai Intézet lakk- és festékipari tanszéke végezte, de nem maradt el az intézet többi tanszéke sem. Ma a leningrádi intézet több, mint 99 tudományos intézettel és 72 gyárral tart szoros kapcsolatot. Tudósai az elmúlt évben a munkásokkal való együttműködésükben 77 tudományos munkát alkottak, ebből 51-et alkalmaztak a termelésben. Egy év alatt több, mint 2000 olyan értékes tanácsal látták el a lakk- és festékipart, amelyek kitűnően beváltak. Ezenkívül az intézet munkatársai több, mint 90 nagyszíkerű előadást tartottak az üzemek dolgozóinak.

## Teljesítettük április negyedik felajánlásunkat, de nem állunk meg az elért eredményeknél

### — írják az apagyi „Rákosi“ termelőszövetkezeti csoporttól

Kedves Néplap! Lapunkon keresztül szeretnénk beszámolni az eddigi munkánkról, már annál is inkább, mert a munkánk során olyan újítást is bevezettünk, amit mások tudomására is akarunk hozni.

Március 16-án a csoport minden egyes tagja közösen tette meg felszabadulásunk ötödik évfordulójára munkafelajánlását. A csoport egyhangúlag vállalta, hogy április negyedikére teljesen rendezhető az elhanyagolt állapotban lévő 20 hold gyümölcsös. Örömmel számolok be munkánkról, mert teljesítettük vállalásunkat. Minden tagunk serkentette munkájában a Szovjetunió, hazánk iránti szeretet és egymással versenyzve

dolgoztunk, tudtuk, hogy már magunknak dolgozunk elsősorban. A gyümölcsösben a törzsapolást, metszést, téli permetszést, istálló- és műtrágyázást, szántást és a facsíkok feladását már március 23-ra befejeztük.

A munka időelőtti elvégzéséhez nagyon hozzájárult Andi József, csoportunk kertésznék az újítása. Andi elvtárs a metszéshez egy vastag drótból készített kétvégű horgot alkalmazott s a horg egyik végét a fa ágába, a másik végét pedig a létra fokához akasztotta. Így mind a két kezével nyugodtan dolgozhatott, a metszés szaporán ment. Andi elvtárs ezzel a módszerrel 300 százalékos teljesítményt ért el. Módszerére és metszésére állandóan tanította a hozzája beosztott dol-

gozókat és ők is szebb eredményeket értek el azután.

Ebben a munkában kitűnik a női munkacsapat tagjai is, akik a permetszésnél Vitális Margit vezetésével munkaegységüket 133 százalékkal teljesítették.

Az elért eredményünkön azonban nem állunk meg. Március 30-án üzemi értekezletet tartottunk, melyen a kukorépa, napraforgó és a borsmenta elvetését vállaltuk meg negyedikéig.

Mi a munkálatok időelőtti elvégzésével és a versenyünkben készültül akarjuk emelni terméssátlagunkat, mert tudjuk, hogy ha többet termelünk, több jut nekünk is.

Szabadság!

SZILÁGYI JÁNOS  
TSZCS-elnök.

## SPORT

### BIZONYTALAN A BAJNOKSÁG SORSA

az NB II. keleti csoportjában, s könnyen lehetséges, hogy az újonc Kerámia, a Miskolci MNVTE, a Diósgyőri Vasas vagy a Miskolci Lokomotív kerül fel a bajnoki év kezdete óta vezető Ózd helyett az NB I-be. Vasárnap egyébként az alábbi eredmények születtek: Miskolci Lokomotív—MÁVAG 7:0, Sajószentpéteri Tárna—Hatvani VSK 5:0, Miskolci MNVTE—Mátészalkai DTK 4:2, Diósgyőri Vasas—Salgótarjáni Vasas 1:0, Sátoraljaújhelyi MNVTK—Nyíregyházi VSK 5:1, Kisvárdai ÖSE—Perecesi Tárna 4:2 (5), Kerámia—Kistext 2:1. A bajnokság állása a következő:

1. Ózdi Vasas	22	13	6	3	55:16	32
2. Kerámia	22	15	1	6	52:24	31
3. Misk. MNVTE	22	12	6	4	54:22	30
4. Misk. Lok.	22	13	3	6	60:29	29
5. Diósgyőr	22	13	3	6	58:29	29
6. Kistext	22	13	2	7	47:22	28
7. Pereces	22	11	4	7	47:22	28
8. Sajó Tárna	22	10	4	7	34:23	25
9. Nyíregyháza	22	7	6	9	44:41	20
10. Sújhely	22	8	3	11	53:45	19
11. MÁVAG	22	6	5	11	34:60	17
12. Salg. Vasas	22	6	4	12	30:40	16
13. Hatvan	22	4	5	13	31:59	13
14. Kisvárdai	21	4	4	13	27:72	12
15. Mátészalka	21	3	5	13	39:58	11
16. D. Honvéd	20	4	2	14	19:60	10

A HONVÉD SE GYŐREEN IS GYŐZÖTT, így első helye megerősödött. A jó színvonalú küzdelemben döntetlen lett volna az igazságos eredmény. Meglepetés a Textiles pontversztésége az Olajmunkással szemben. Eredmények: Honvéd—Győri Vasas 1:0, EDOSZ—Teherfuvar 3:1, Csepel—Soroksár 4:0, Salgótarjáni Tárna—Dózsa 2:2, Textiles—Olajmunkás 1:1, Szombathelyi Lokomotív—Dorogi Tárna 1:0, Postás—Előre 5:2.

Szabolcs-Szatmár megye vasárnapi sporteseményeinek eredményeit csütörtöki számunkban közöljük.

### ITT A GYŐZTES TOTO-SZELVÉNY!

14 HÉT

Páris—Budapest	törölve
Olajmunkás—Dorog	törölve
1. Sátoraljaújhely—Nyíregyháza	5:1
2. Mátészalka—Miskolci MNVTE	2:4
3. Kisvárdai—Perecesi Tárna	4:2
4. Kistext—Kerámia	1:2
1. Postás—Pécsi BTC	1:0
1. Pécsi Lokomotív—Tatabánya	2:1
1. Békéscsaba—Bp. Lokomotív	1:0
1. Szegedi Lok.—Szolnoki Lok.	1:0
1. Kiskunhalas—MEMOSZ	2:0
1. Vác—Pécel	3:1
1. Soproni SZFAC—M. Dinamó	3:2
1. Makó—Phöbus	3:0

14/A HÉT

1. EDOSZ—Teherfuvar	3:1
1. Postás—Előre	3:2
2. Soroksár—Csepel	0:4
2. Győri Vasas—Honvéd	1:0
x Salgótarjáni Tárna—Dózsa	2:2
2. Debrecen—Vasas	1:3
x Olajmunkás—Textiles	1:1
1. Szombathelyi Lok.—Dorog	1:0
1. Cegléd—K. Lombik	1:1
1. Kecskeméti—Oroszló	3:2
2. Visosza—Gázgyár	0:2
x Elektromos—Ganz	2:2

A toto e heti fordulójában a 14. szelvényre 111.978 darab, a 14/a szelvényre 129.885 darab szelvényt kúdtettek be. A 14-es szelvények között az átvizsgálásakor 3 darab 13 találatos, 1 darab 14 találatos, 53 darab 19 találatos, 20.525 forintot kapnak, 55 darab 21 találatos, 318 darab 19 találatos, 20.525 forintot kapnak, 55 darab 21 találatos, 1115, illetve 75 forintot fűtnek ki. A 14/a szelvények között 6 darab 12 találatos akad, 11.005 forint jár darabonként, 89 darab 11 találatos, 1100 darab 10 találatos szelvényre 720, illetve 64 forintot kapnak a szerencsés nyertesek.

## Utat, legelőt javítanak a magyiak A FELAJÁNLÁS KERETÉBEN

A magyi pártszervezet vezetésevel a tömegszervezetek tagjai is megtették és végrehajjták felajánlásukat. Amellett, hogy Magy tömegszervezetei, dolgozói a maguk munkaterületén lelkiismeretesen végzik felajánlásaikat, a község felajánlását is teljesítik. Mint magyi levelezőnk beszámol róla, április negyedikéig kijavítják a község egyik,

színte járhatatlan útját, az Új-sort. Ugyanakkor a község 160 holdas „Vaskapu“ elnevezésű legelőjének javítását is végrehajjták a felszabadulás ünnepeig.

Elhatározták a község dolgozói azt is, hogy a felszabadulás évfordulójára rendbehozzák, virágdíszbe öltöztetik a község temetőjében a szovjet hősihalottak sírjait.

## Húsz százalékkal túlteljesítjük az első negyedévben elért eredményünket

A nyírbogati földművelőszövetkezet dolgozó parasztjai az elmúlt vasárnap taggyűlést tartottak. A taggyűlésen kiértékeltek az első negyedévi tervben végzett munkájukat és megbeszélték a második negyedév feladatait. A földművelőszövetkezet dolgozói elhatározták, hogy az első negyedévben elért eredményüket a má-

sodik negyedévben 20 százalékkal növelik.

Bihari István és Tóth Elek indítványára a gyűlésen húszan léptek egyéni versenybe a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésére. Megalakították a 25 tagú kultúrscsoportot is, amely már április 4-én bemutatkozik.

## Újítással könnyítettünk a szántáson a gyümölcsösben

— írja Kovács Antal hodászi termelőszövetkezeti tag

Nagy gondot okozott a gyümölcsösben a szántás. A sor távolsága elég kicsi és az idős, 17 éves fák-nak nagyok az ágai, majdcsak ösz-szeérnek. Nem tudtuk egészen megszántani, mert ha az ekével a fa alá mentünk, levertük a fűgyeit, ásóval dolgozni pedig fáradságos munka. Elkézdtem gondolkodni, hogy hogyan lehetne ezen valahogy segíteni, hogy könnyebb legyen és ne tegyünk kárt a gyümölcsfában sem. Sokáig foglalkoz-

tatott ez a gondolat. Rájöttem arra, hogy ezt úgy lehetne megoldani, ha a lo messzebből húz egy 7 méter hosszúságú erős, de könnyű láncot, egy három méter hosszú két-ágú fával. Így a lo a sor közepén megy, az ekét pedig a fa alá tudjuk tolni.

Ez az újításunk nagyon jól bevált. Három ember szükséges hozzá, egyik, aki a lovat hajítja, a másik aki az ekét a kétágú fával tolja a fa tövéig, és a harmadik, aki az ekét tartja.

## Hol a hiba a Magasépítési NV raktáraiban

Az építőiparban nagy a szorzószám és ezt mi igen nagy mértékben le tudnánk szorítani az önköltség csökkentésével, azonban így, ahogy nálunk, a nyíregyházi Magasépítési NV-nél megy a munka, nemhogy csökkentenők, de emeljük. A kritika nyomán egymás hibáit feltárjuk, de megtörténik sokszor, hogy saját hibáinkat nem vesszük észre.

Hozzánk a raktárba behoznak sokszor olyan lapátot és ásót, amin vastagon van a sár és cement. Ha a központi raktárba így küldik be, hogy nézhetnek ki ezek a munkahelyen? Ilyen gondozás mellett megrövidül a szerszám élete.

Megtörténik nagyon sokszor, hogy a szerszámról a piszkot verés által akarják eltüntetni, persze közben a lapát a köpűnél eltörik. Az is igaz, hogy a központba beküldött lapátok is rossz kezekbe kerülnek. A lakatosműhelyben a lapát-ra a köpűt úgy hegesztik, hogy abba akármilyen nyelet teszünk, szinte lehetetlen vele dolgozni. Arról nem is beszéllek, hogy az élénél a fülképződést nem vágják le, sem az élet nem egyenetlik ki. Már egy éve a raktárban vagyok, de még egyszer sem kaptuk rendesen a szerszámokat. A nyelezés sem különb. Az Acsműhelyben a nyelet meg-

szálasítják és olyan görcsöket csinálnak rá, amelyek a mogyoró nagyságával vetélkednek. Persze az még nem fordult elő, hogy az ács szaktársak szerszámjainál ilyet tapasztaltam volna. Ha az jó, akkor másnak miért nem csinálnak olyan nyelet?

Nem tudom, Gyermán szaktársam hogyan gondolja el az önköltség csökkentését, ha egy fél kiló cementet hagy a szerszámon és a köpűt elfelejti behozni. Hol van a köpű? Ha azt megkapnók, akkor öt perc alatt megheszeztük és kész a lapát. Anélkül új anyagból kell azt előállítani, kiformalni és csak azután hegeszthetik és így jó, ha egy óra alatt elkészül.

Az ilyen eljárásokkal megrövidítjük szerszámaink életét, növeljük az önköltséget, hátráltatjuk a szocializmus építését.

Igaz, hogy az itt említettek a raktáros szaktársnak kellett volna megemlíteni, de ő maga is elnéz ezek felett. Azaz, hogy ezt a hibát feltártam, segíteni akarok a szaktársaknak, hiszen mindnyájan egy célért dolgozunk és hibáink kijavításán keresztül hamarabb megvalósíthatjuk a szocializmust.

RÁCZ JÁNOS,  
raktári segédmunkás.

## Negyven mázsa krumplit fagyasztott meg id. Zajác András rozsréti kulák

A nyíregyházi Rozsrét dolgozó parasztcsoporthoz a napokban komoly kulákszabotázst leplezett le. Id. Zajác András 52 holdas kulák úgy akart ártani a dolgozó népnek, hogy 40 mázsa krumplit megfagyasztott. Téli-re egész vékonyan földete le a krumplit és így megfagyott, teljesen elrohadt, használhatatlanná vált. A szabotáló kulákot őrizetbe vették és a nyíregyházi népi ülnökök tanácsa mond ítéletet a dolgozó népet megkárosító kulák felett.

## Országos vásárok és felvásárló napok április hónapban

A Vágóállat és Zsírforralmi NV. április hónapban az alábbi országos vásárokon és felvásárló napokon fog marhákat vásárolni.

Vásárok: április 3-án Baktalórántházán és Fehérgyarmaton, 5-én Gacsályon és Vásárosnaményben, 11-én Gáván, 17-én Nyíregyházán, 20-án Demecserben, 21-én Csengerben, 24-én Mátészalkán, és Domrádon, 25-én Büdöskényen és Rakamazon. (Felvásárlás helye a vásártér), április 11-én Nagyecsedén és a Bristák-féle udvarban, 27-én Nagykállóban a községi mérlegnél.

Felvásárló napok: Április 12-én Kisvárdán, 19-én Nyírbátorban, 26-án Nyíregyházán a vásártéren, 13-án Tiszalókon a községi mérlegnél.

Nem vásárol fel marhát a NV az 5-én Nyírmadán és 25-én Tiszabercelen megtartandó országos vásáron.

## Fuvarlevéltárkiállítási Tanácsadó a MÁV-nál

A tömeges téves fuvardíjszámítások megszüntetése, az adminisztrációs munkák csökkentése, a szállítófelek jobb kiszolgálása érdekében a MÁV új szolgálatot létesített: a fuvarlevéltárkiállítási tanácsadó szolgálatot.

A MÁV az új szolgálat megteremtésével a közönség érdekeit kívánja szolgálni. Az Államvasutaknak nem célja és érdeke, hogy helytelen fuvarlevéltárkiállítás útján többletbevételekhez jusson, ellenkezőleg, arra törekszik, hogy népgazdaságunkból ne vonjuk el a forgatókölt, amely kiesések a reális kalkulációk megzavarják ötéves tervünk sikeres teljesítését hátráltatják.

A fuvarlevéltárkiállítási tanácsadó szolgálat központja a Bevételellenőrségi, Visszatérítési és Kártérítési Hivatal V. osztályában van (Budapest, Teréz körút 60. sz.), a debreceni igazgatóságnál a szolgálatot a VI. osztály árudíjszabási és oktatási csoportja képviseli, Vörös Hadsereg-útja 18. sz. II. emelet 43/c. ajtó, telefon 35-17. Ezenkívül minden állomás fuvarlevél helyes kiállítására felvilágosítást ad a szállítófeleknek.

A fuvarlevélkiállítási tanácsadó szolgálat díjszabászerű felvilágosítást ad a küldemények helyes tartalombevallása és a fuvarlevelek helyes kiállítására tekintetben. Kapcsolatot létesít gyárakkal, vállalatokkal. Kívánatra megjelenik a tartalom megállapításoknál.

## Uránia filmszínház

Március 30-tól április 5-ig  
a

**Vigad az erdő**  
szovjet film.

## Apolló filmszínház

Március 30-tól április 5-ig  
a

**Gazdag menyasszony**  
szovjet film.

# HIREK

## Baranya, Somogy és Zala is végzett az árpa vetésével

A vetési munkák üteme az utóbbi napokban meggyorsult. Legújabbban megint három megye, Baranya, Somogy és Zala jelentette, hogy végzett az árpa vetésével.

Komárom megyében az árpa és a zab vetésében 98 százaléknál tartanak.

Csongrád megyében a 126 termelőszövetkezeti csoport közül 97 jelentette már az egész tavaszi vetésterv időelőtti teljesítését. A községek közül a megyében Pusztaszer teljesítette elsőnek tavaszi vetéstervét és ezzel elnyerte a tavaszi munkák sikeres elvégzésére kitűzött vándorzászlót. A városok versenyében Csongrád vezet.

Egyes megyékben azonban még lemaradás mutatkozik a tavaszi kalászos és a pillangós virágú takarmánynövények vetésében, amelyek vetési határideje alig két hét múlva lejár.

A lucerna és a vöröshere vetéséhez szükséges vetőmagot a földművelésügyi kormányzat intézkedésére a dolgozó pa-

rasztok a földművelőszövetkezeteken keresztül mindenhol beszerezhetik.

A vetési munkák közben a legtöbb helyen meg kell küzdeni a kulákok aljas és alattomos mesterkedéseivel is, amelyekkel minden módon megakadályozni igyekeznek a vetéstervek időbeni teljesítését. A csongrád megyei Mezőgazdasági Igazgatóság ellenőrző közegeinek jelentése szerint a megyében eddig ellenőrzött 1700 kulákgazdaság közül csaknem valamennyi elszabotálja a tavaszi munkát. Fekete János csongrádi 60 holdas kulák, amikor az ellenőrző bizottság felelősségre vonta, szidalmazta és becsmérelte a népi demokráciát. Bírószág elé került.

Felsőtárkány községben leplezték özvegy Tóth Jánosné kulákasszonyt, aki már évek óta szétszedett gumikerekes traktort rejtegetett udvarán. A szabotáló kulákasszony ellen eljárás indult.

Ügyeletes gyógyszerügyi szolgálat Nyíregyházán április 2-től április 9-ig. „Hungária“ gyógyszerár, Luther-utca, „Aranykereszt“ gyógyszerár, Hatzeltér.

Az apagyai „Rükösi“ termelőcsoport 20 holdas gyümölcsösében az április 20-ra előirt munkákat már teljesen elvégezték. A munkában kitűnt Ondi József kertész, aki a metszésnél saját kézüntelményű kétvényt horgonyt alkalmazott. A horgony egyik végét a fához, másikat létrához erősítette s így gyorsabban végezte a metszést s a munkaegységét 300 százalékra teljesítette.

A szatmárcsekei MNDSZ kultúrscsoportja az elmúlt vasárnap jólsikerült előadást tartott Kömöröben. A Szabad Föld Téli Estén előadták a „Fösvény“ című vígjátékot és mozgalmi dalokkal, énekszámokkal szórakoztatták az előadáson megjelent dolgozó parasztcsoporthoz.

A balkányi általános iskola 20 kollégistája járt egészségügyi tanfolyamra. A hallgatók sikeresen tették le a vizsgát. Most még 11 kollégista kéri egy újabb tanfolyam beindítását, hogy ők is tanulhassanak. Kérésük teljesül, mert két hét múlva újabb tanfolyam indul és így a kollégium majdosok minden tagja rendelkezni fog az egészségügyi alapismeretekkel.

A Mezőgazdasági Igazgatóság felhívja a termelőszövetkezeti csoportok és földművelőszövetkezetek tagjainak figyelmét, hogy a Lőértékesítő NV a termelőszövetkezeti tagok részére állattenyésztési szakoktatási faliablakot rendszeresített. Ezt az oktatási faliablakot minden termelőszövetkezeti tag megkaphatja a Tavaszi Mezőgazdasági Vásár tartama alatt, a Lőértékesítő NV mintastállójában egy lepecsételt megbízólevél felmutatása mellett. Ez a faliablak elősegíti a tagok állattenyésztési ismeretét és megkönnyíti munkájukat.

Páll Sándor 34 holdas nyírcsádi kulák nem tett eleget borbeadási kötelezettségének. A népi ülnökök tanácsa 6 havi börtönrre, 500 forint pénzbüntetésre, hivatali és politikai jogainak 3 évre való felfüggesztésére ítélte Ezenkívül egy félvre kitiltotta Nyírcsád községből és 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte.

A nyíregyházi Állami Aruház reggel 8-tól este 8-ig tart nyitva, hogy a dolgozók kényelmesen be tudjanak vásárolni.

A vármegyei Szociális Szakfelügyelet április 4-i munkafelajánlásában vállalta a szakolyi napközlotthon elkészítését. A napközi otthon elkészült és ma délután 11 órakor avatják fel a népjóléti minisztérium és a Magyar Dolgozók Pártja Megyei Bizottsága képviselőjének jelenlétében.

## APRÓHIRDETÉSEK

FESTMÉNYEKET — bibisakat is — perzsaszőnyegeket, régiséget veszek. — Műkereskedés, Debrecen. Színház-társaságban. Sz 1207

NEM LESZ GONDJA a hajára, ha 20 forintért dauert tétet bele nálam. Garanciával készíti budapesti hölgyfodrász. Hajfestés, szőkítés, meleg és hideg dauer, hajgyógykezelés, Marika hölgyfodrásznál, Lenin-tér 1. (Nagykorona.)

FIGYELEM! Garancia mellett készíthetjük a legmodernebb dauerokat és frizurákat. „Metro“ melegdauer 15 Ft, „emith“ hidegdauer 40 Ft. Speciális hajfestés, szőkítés, manikűr. Fodrász Kisipari Termelőszövetkezet, Zrínyi Ilona u. 4.

## SZABOLCS-SZATMARI NÉPLAP

Politikai napilap  
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON  
Szerkesztőség: Nyíregyháza,  
Vay Adám-u. 5. Telefon: 13-70.  
Kiadóhivatal: Nyíregyháza,  
Bethlen-u. 1. Telefon: 80-00.  
A főföld Nyomda NV. lapüzeme  
Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz.

## Kerékpár

és motorgumik,  
alkatrészek  
legolcsóbban

## PALOTAY

műszaki kereskedőnél,  
Zrínyi Ilona-u. 8.

## OLVASD, TERJESZD

„NÉPLAP“ -ot

## Az egész szovjet nép, a nagy Sztálin mindig készek segítséget nyújtani a magyar népnek

Vorosilov marsall beszéde az Operaházban

Mután Dobi István a közönség lelkes tapsa közben jelentette be, hogy Vorosilov marsall szóval fel a Szovjetunió kormányküldöttségének nevében.

— Kedves elvtársak, barátaim! A szovjet küldöttség, a Szovjetunió kormányának, népeinek és fegyveres erőinek, valamint személyesen a nagy Sztálinnak nevében testvéri módon üdvözöl és forrón köszönti Önöket és az egész dicső magyar népet abból az alkalomból, hogy Magyarország a német fasiszta rablőktől történt felszabadításának 5. évfordulóját ünnepli.

A dicső Szovjet Hadsereg lángeszű hadvezérének, Sztálin elvtársnak legfőbb parancsnoksága alatt őt eszlandóval ezelt zúta szét kemény harcokban a hitlerista csőcselék, felszabadította a magyar népet s ezzel megnyitotta számára az utat az új élet felé.

A véres Horthy-rendszer által a magyar népre kényszerített háború és a magyar népgazdaságnak a fasiszták által történt barbár kifosztása teljes szétthullásba vitte az ország gazdaságát. Allamok és népek életében nem hosszú időt esztendő.

Annál lenyűgözőbbek azok a változások, amelyek az évek alatt következtek be a magyar gazdasági és társadalmi élet minden területén.

Ezek a változások lépten-nyomon láthatók. Különösen itt, Bu-

### Az öt éves terv a bőség, és boldog élet ragyogó távlatát tárja fel

— Magyarországon egyedül az utolsó év alatt többben is csökkent az élelmiszerek és ipari cikkek árá. Az új Magyarország kulturális építése nagymértékben megújult a háborúelőtti időkhöz képest. Így például az iskolák, felsőfokú és középfokú tanintézetek, kórházak, gyermekintézmények, színházak és egyéb kulturális intézmények száma jelentősen megnőtt és tovább növekszik.

— Az iskolák, zenésiskolák, könyvtárak, szanatóriumok kapui ma már szélesre tárultak a munkások, parasztok, tisztviselők és azok gyermekei előtt.

Magyarországon kivirágzik az élet. Napról napra kulturáltabb, jobb módú és vidámabb lesz.

— A magyar nép hét hónappal előbb teljesítette és túlteljesítette első három éves tervét, ezzel elérte országának gazdasági újjáépítését és sikeresen munkálkodik első szocialista öt éves tervének végrehajtásán. Mint tudjuk, ennek a népgazdasági tervnek az a célja, hogy Magyarországot agráripárti országból ipari agrárországgá változtassa.

Az öt éves terv a bőség és boldog élet ragyogó távlatát tárja fel a magyar nép előtt.

— Merész terv, csábító távlatok. De nekünk szovjet embereknek van már bizonyos tapasztalatunk a legmerészebb gazdasági tervek eredményes megvalósítása terén. A szovjet nép ezért szemléli mély rokonszenvvel a magyar dolgozók bátor igyekezetét és tudja, hogy becsülettel teljesítik majd a maguk elé tűzött feladatokat.

A magyar nép nem csupán újjáépíti és kifejleszti népgazdaságát, egyidejűleg eredményesen állítja át azt szocialista alapokra. Magyarországon nincs többé nagybirtokososztály. A tőkés elemeket teljesen kiszorították a nagyiparból a közlekedésből, a bankszakmából, a külkereskedelemből és a belső nagykereskedelemből. 1949-ben a szocialista szektor részletezése az egész nemzeti jövedelem 60 százalékát érte el.

Sikeresen kezelt kibontakozni a szocialista építés falur is. A parasztság saját tapasztalataiból győződik meg a kollektív gazdaság előnyeiről,

dapesten vehetők észre. A hitlerista csapatok elkeseredett ellenállása, amellyel pusztulásuk óráját igyekeztek esztelenül reménykedve elhalasztani, nagyrészt romhalmazzá tette az Önök fővárosát.

Akkor úgy látszott, hogy sok évtized kell ahhoz, hogy a várost újjáépítsék. A magyar főváros ma már csaknem teljesen begyógyította sebeit, újjászülött és újból viszányeri régi szépségét.

Megragadom az alkalmat, hogy egész szívemből szeretetsét kívánjak Budapest dolgozóinak ezekhez a nagyszerű eredményekhez.

Nem kevésbé fontos eredményeket értek el a népi gazdaság újjáépítése terén.

Mindössze négy évvel ezelőtt a magyar ipar termelése alig érte el a háborúelőtti szinten 30 százalékát, de már csaknem másfélszeresen meghaladja a háborúelőtti szintet.

— E rövid időszak során a mezőgazdaság is túljutott a háborúelőtti évtized átlagos szintjén. A multba süllyedt az infláció, és munkanélküliség időszakába az az idő, amikor a városi lakosság 10–20 deka kenyert kapott a jegyére. A magyar forint teljes értékű szilárd valuta lett, amit frígyelhetnek mindenféle lírák, frankok és egyéb fontsterlingek.

— A valuta szilárdsága az ország egészséges, fejlődő és sikeresen elérő gazdaságának, valamint a dolgozó emberek jólétének alapja.

A magyar föld végre igazi gazdája, a paraszt fele fordítja arcát, ama paraszt felé, aki azelőtt meggyöngyözött és megfört a nagybirtokos és kulák számára végzett munkáiban. és keserűségében csak Magyarország nagy fiának és költőjének szavaival kérdezhetette:

Mit ettél föld, hogy egyre szomjazol, Hogy annyit könnyet és vért iszol?

A magyar paraszt, mint a népi demokratikus országokban élő testvérei is, ma jogot és lehetőséget nyert arra, hogy szocialista alapokon építse életét, szocialista alapokon amelyek csodálatos és határtalan lehetőségeket és távlatokat tárnak fel előtte.

A Magyar Kéztársaság szilárdan a szocialista fejlődés útjára lépett. Az ország gazdaságának szocialista átépítésével egyidejűleg jelentős változások mennek végbe a nép tudatában is. A magyar dolgozók már nem olyanok, mint amilyenek öt évvel ezelőtt voltak.

Megváltozik a gondolkodásuk, az életszemléletük, kitáruul, szélesedik szellemi látókörük. Megváltozik viszonyuk a munkához, amely átkozott kényszerből, ami a munka a régi Magyarországon volt, ma a becsület, a hősiesség és a dicsőség ügyévé lett.

Egész Magyarországon terjed a szocialista munkaverseny, az újítók, az élunások és a magyar sztáhanovisták mozgalma.

A magyar munkásosztály a sztálini műszak napján, amelyet valamennyi dolgozó igaz barátja és atyja, a nagy Sztálin 70. születésnapja alkalmából tartottak, termelési eredményekkel mutatta be magasfokú osztályszervezettségét és szocialista irratóságát.

— Ezek az öröndetes tények arról tanúskodnak, hogy a munkásosztály az egész magyar nép igazában hozzáfogott a szocialista gazdaság építéséhez.

— A magyar nép mindörökké szaki az átkozott kapitalista múltat eltökélten lépni új élete építésének útjára és visszavonhatatlanul

összefonta vágyait és reményeit a szocialista jövővel.

— Az elmúlt öt esztendő alatt tartóan megszilárdult a magyar demokrácia és kialakult a város és falu dolgozóinak egységes, baráti, alkotó családjá.

— A munkások, a parasztok és az értelmiség a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével kiszorította az államgépezetből a reakciós elemeket és mindörökké megfosztotta őket attól a lehetőségtől, hogy befolyást gyakoroljanak az ország politikai életére.

— A népi demokrácia csapásai alatt összeomlottak a nyílt és titkos fasiszta és félfasiszta szervezetek, vezetőik pedig vagy megszöktek, vagy azon a helyen „rejtőzködtek el”, ahova jog szerint valók a börtönben.

— 1948 júniusában a munkáspártok, a kommunista párt és a szocialista párt egyesülése folytán megszületett a munkásosztály politikai egysége, ami természetesen igen kedvezően hatott az ország politikai helyzetére.

— Magyarország tavaly augusztusban elfogadott alkotmánya a legdemokratikusabb alkotmány az ország egész történelme során. Ez az al-

— A magyar nép és a többi demokratikus országok népei által elért sikerek fényében különösen élesen öltik szembe a marshallizált országok dolgozóinak súlyos helyzetét.

Ezután Vorosilov elvtárs a kapitalizmus fokozódó válságáról beszélt majd így folytatta:

A világ dolgozóit és legjobb fiait reménykedve és bizalommal fordítják tekintetüket a Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin felé, mert benne látják a világöröké legbátrabb, legkövetkezetesebb, legtekintélyesebb és legőszintébb védelmezőjét, az egész haladó emberiség kipróbált, megbízható barátját és bölcs vezetőjét.

Ismertette Vorosilov elvtárs a Szovjetunió külpolitikáját, amely a nemzetek teljes egyenjogúságán alapul.

A béke valamennyi őszinte hívének — folytatta — minden módon elő kell segítenie a demokratikus tábor erőinek növekedését, a népi demokratikus országok egymásközti és a Szovjetunióval való testvéri barátságának és együttműködésének megszilárdítását.

Minden igazi hazafinak elkövetlen kell küzdenie a barátság

## A Magyar Népkéztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete április 4-nek, Magyarország felszabadulásának napja nemzeti üneppé nyilvánításáról

1. 1945 április 4 a legdöntőbb fordulat Magyarország ezeréves történetében és a magyar nép küzdelmeiben gazdag életében, mint az a nap, amelyen a dicsőséges Szovjet Hadsereg kiűzte országunk területéről a német fasiszták és magyar csatlósok utolsó hordáit, felszabadította az egész ország területét az idegen imperialista megszállás és elnyomás alól, megnyitotta az utat hazánk igazi függetlenségének megteremtésére, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megvalósítására, a népi demokratikus államhatalom kialakítására, a szocializmus építésére.

2. Április 4-e a magyar nép soha el nem múlt hálájának, forró szeretetének, a baráti és szövetségi hűségnek ünnepe, felszabadítója, példaképe, függetlenségének oltalmazója, a béke legfőbb őre és legerősebb támasza, a Szovjetunió, a dicsőséges Szovjet Hadsereg, népiünk és a haladó emberiség tanítója s igaz barátja, a nagy Sztálin iránt.

3. Április 4-e nemzeti ünnep, Magyarország legnagyobb nemzeti ünnepe a magyar felszabadulás, a megbonthatatlan szovjet-magyar barátság nap!

kormány törvényhozói keretbe foglalta a magyar nép demokratikus vívmányait és irányítvá lett számára a szocializmus új sikereit folyó harcban.

Az egész szovjet nép, mint a nagy Sztálin, akik mindig kétszék segítséget nyújtani a magyar népeknek nemcsak alkotómunkájában, figyelemmel és szeretettel szemlélik a magyar nép eredményeit

és sikeres előrehaladását a demokrácia és a szocializmus útján.

— Valamennyien jól tudjuk, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok baráti támogatása nélkül, ez országok szorosa és testvéri együttműködése nélkül a magyar kéztársaság, mint a többiek is, egyedül nem tudta volna azokat a nagy sikereket elérni, amelyekre ma joggal büszke a magyar nép.

## Még nagyobb sikereket kívánunk a magyar népnek

— A magyar nép és a többi demokratikus országok népei által elért sikerek fényében különösen élesen öltik szembe a marshallizált országok dolgozóinak súlyos helyzetét.

Ezután Vorosilov elvtárs a kapitalizmus fokozódó válságáról beszélt majd így folytatta:

A világ dolgozóit és legjobb fiait reménykedve és bizalommal fordítják tekintetüket a Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin felé, mert benne látják a világöröké legbátrabb, legkövetkezetesebb, legtekintélyesebb és legőszintébb védelmezőjét, az egész haladó emberiség kipróbált, megbízható barátját és bölcs vezetőjét.

Ismertette Vorosilov elvtárs a Szovjetunió külpolitikáját, amely a nemzetek teljes egyenjogúságán alapul.

A béke valamennyi őszinte hívének — folytatta — minden módon elő kell segítenie a demokratikus tábor erőinek növekedését, a népi demokratikus országok egymásközti és a Szovjetunióval való testvéri barátságának és együttműködésének megszilárdítását.

Minden igazi hazafinak elkövetlen kell küzdenie a barátság

gyengítésére irányuló minden kísérlet ellen és sohasem szabad szem elől téveszteni, hogy a szocializmus és a proletár internacionalizmus lenini-sztálini elveitől való legcsekélyebb eltérés is népének elárulását jelenti, az országot elkerülhetetlenül állami önállóságának és nemzeti függetlenségének elvesztéséhez vezet és egyben az imperialista ragadozók gyarmati függvényévé teszi.

— Az imperialista tábor uralkodói népi demokrácia és a szocializmus nyilvánvaló sikereit láttán, minden erővel arra törekednek, hogy megbontsák barátságunkat. Nem tetszik nekik ez a barátság és nem tetszik nekik az, hogy a Balkán a „puskaporos hordó”, ami lényegében a multban volt — a béke és a népek felvirágzásának támaszává változik.

Ezután foglalkozott Tito klikkjének áruló politikájával.

Befejezül a következőket mondotta:

— Elvtársak! Újból és újból melegen köszöntjük Önöket hazájuknak a német fasiszta hódítóktól történt felszabadítása dicsőséges ötödik évfordulója al-

kalmából és a következő öt esztendőre még nagyobb sikereket kívánunk Önöknek a szocialista gazdaság felépítésében és a szabad, demokratikus Magyarország felvirágztatása terén.

Eljen a magyar nép, amely a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt építi a szabad, művelt, gazdag, szocialista Magyar országot!

Eljen Magyarország valamennyi sikerének szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja s annak vezére, Rákosi elvtárs!

Eljen az örök és megingathatatlan szovjet-magyar barátság! Eljenek Nyugat és Kelet összes népi demokratikus országai!

Eljen a nagy Szovjetunió, a béke, demokrácia és szocializmus országa!

Eljen a magyar nép és az egész haladó emberiség barátja, a szocialista társadalom megalkotója és építője, a nagy Sztálin!

Vorosilov marsall beszéde magyar nyelven olvasták fel. A beszéd végén hosszú percig zúgott a taps és eljen „Sztálin-Rákosi Sztálin-Rákosi”

## A honvédelmi miniszter parancsa

1950. évi április hó 4-én

Bajtársak!

Honvédek, tisztek, tiszthelyettesek, tisztek, tábornokok! Ötödik évfordulóját ünnepljük április 4-nek. Népiünk történetében legnagyobb fordulatot jelent a nap, melyen a dicsőséges Szovjet Hadsereg győzelmes fegyverrel hazánk egész területéről kiűzték a hitleri fasisztákat és hazai cinkosai hordáit, felszabadították népünket, visszaadták nemzeti függetlenségünket, megnyitották az utat felélemelkedésünk, boldog szocialista jövőnk felé.

A forró szeretet, a kiapadhatatlan hála és hűség érzésével fordulunk ezen a napon a nagy Sztálin vezette felszabadító Szovjetunió felé, amelynek általánosan támogatója és lelkesítője volt, hogy belső és külső ellenfeleinkkel győzelmesen megküzdjünk, országunkat újjáépítsük s öt éves tervünkkel — a

szocializmus megvalósításának útjára lépünk.

Minden eredmény, amelyet munkásosztályunk, az egész dolgozó magyar nép a felszabadulás óta eltelt öt év alatt nagy Pártunk és szeretett vezérünk: Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével a gazdasági, politikai és kulturális élet, valamint néphadseregünk fejlesztése terén elért — elmélyítí forró hálánkat és szeretetünket a felszabadító Szovjet Hadsereg, nagy szövetségünk: a Szovjetunió, és népünk nagy barátja: Sztálin generalisszimusz iránt.

Dolgozó népiünkkel együtt forró lelkesedéssel ünnepli ezt a mai évfordulót honvédségünk is, amely a szabadságot hozó Szovjet Hadseregben ragyogó példaképet látja s büszke rá, hogy e győzelmes hadsereggel fegyverbarátságban, annak tapasztalatait, a sztálini hadifudo-

mányt elsajátítva készül fel a szabadság, a haladás, a béke ügyének közös megvédésére.

Az évforduló alkalmából megparancsolom: Hazánk fővárosában, 1950. évi április hó 4-én tűzvédelmi dísztűz — 30 löveg 30 ösztűze — köszöntse felszabadulásunk 5. évfordulóját.

Eljen a felszabadító diadalmas Szovjet Hadsereg!

Örök dicsőség a hős szovjet harcosoknak, kik életüket adták népünk szabadságáért.

Eljen az virágozóék a Szovjet Hadsereg és honvédségünk reudíthatatlan fegyverbarátságára.

Eljen a világ dolgozóinak lángeszű vezére, a béke ügyének tántoríthatatlan védelmezője: Sztálin generalisszimusz.

FARKAS MIHÁLY vezérrez. sk. honvédelmi miniszter.

# Forró szeretettel fogadta a magyar nép a Szovjetunió és a baráti népek kormánydelegációit

Vasárnap délelőtt a főváros népe zászlódszobában, boldog lelkesedéssel várta és fogadta a Szovjetunió kormányküldöttségét. A küldöttség a Keleti pályaudvarra érkezett meg Vorosilov marsall vezetésével. A szovjet kormányküldöttség fogadására megjelentek a pályaudvaron Rákosi Máttyás vezetésével az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Dobi István, a minisztertanács elnökének vezetésével a kormány tagjai, a külügyminisztérium, a honvédség és a tömegszervezetek vezetői, a budapesti szovjet nagykövetség tagjai, a népi demokráciák külképviseletinek vezetői.

**Pontosan 9 óra 30 perc-kor gördült be a zászlókkal, örökzöld növényekkel feldíszített különvonat a Keleti-pályaudvarra.**

A zenekar a szovjet és a magyar Himnuszot játszotta. Egymásután szálltak le a külön-

vonatról a szovjet kormánydelegáció tagjai: Kliment Jefromovics Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága Politikai Irodájának tagja, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, Mihail Andrejevics Szuszlov, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának titkára, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője, Alexandr Tyerentyevics Goncsár, Sztálin-díjas ukrán író, az Ukrán-Szovjet Írók Szövetségének vezetőségi tagja.

**Rákosi Máttyás baráti köszönettel üdvözölte őket, majd bemutatta nekik a fogadásukra megjelent személyiségeket. Fehéringes úttörő kislány hatalmas virágcsokrot nyújtott át Vorosilov marsallnak, majd a küldöttség többi tagjainak.**

## Rákosi Máttyás:

**Egyre mélyebb és szorosabb az az őszinte barátság, amely a magyar népet a hatalmas Szovjetunióhoz és a magyarság nagy gyámolítójához, Sztálinhoz fűzi**

Ezután Rákosi Máttyás a következő szavakkal üdvözölte a szovjet kormánydelegáció tagjait:

— Kedves Vendégeink, kedves Elvtársak! Meleg szeretettel üdvözölöm Önöket, a Magyar Népköztársaság kormánya és a Magyar Dolgozók

Pártja nevében, nagy ünnepünk, a felszabadulás ötödik évfordulója alkalmából. Külön örömünkre szolgál, hogy a Szovjetunió küldöttségét a magyarság régi, kipróbált barátja, Kliment Jefromovics Vorosilov elvtárs vezeti (nagy taps), akinek annyiszor élvez-

tük segítségét és támogatását a felszabadulás utáni nehéz időben, amikor a romokból kellett újjáépíteni az országot. Kívánjuk és reméljük, hogy Önök jól fogják érezni magukat ebben az országban, amely sohasem felejt el, hogy a hatalmas Szovjetunió nemcsak leverte kezéről a bilincset, de megnyitotta számára a boldogulás, a virágzás, a szocialista építés lehetőségeit.

## Vorosilov marsall:

**A magyar néppel együtt örülünk...**

— Kedves Barátaink és Elvtársaink! Engedjék meg, hogy a szovjet kormánydelegáció nevében őszinte hálámat fejezzem ki azért a baráti fogadtatásért, amelyben magyar földön részesítettek bennünket. A baráti Magyar Népköztársaság kormánya meghívására jöttünk fővárosukba, hogy részlegyünk a magyar nép ünnepségein. Magyarországnak a német fasiszta hódítóktól történt felszabadítása ötödik évfordulója alkalmából.

— Már két évvel ezelőtt, az 1848-as magyar forradalom százéves évfordulója megünneplésekor láttuk, milyen hatalmas alkotó munkát végzett a szabad, demokratikus Magyarország népe és ezért különös örömmel jöttünk újabb országukba, hogy a magyar néppel együtt örüljünk azoknak a sikereknek és eredményeknek, amelyeket új élete építésében az elmúlt öt évben elért. A szovjet nép nagy vezetője, Sztálin elvtárs nevében testvéri üdvözléssel és azt a kívánságot tolmácsolom a magyar népnek és a baráti Magyarországi fővárosa lakosságának, hogy hazája tovább fejlődjen és virágozzék. Eljen a megbontathatlan szovjet-magyar barátság! Eljen a nagy Sztálin! Vorosilov marsall szavait a meg-

jelentek percekig tartó lelkes tapsal fogadták.

Majd a delegáció tagjai elléptek a felsorakozó díszszázadok előtt és a Baross-téren összegyűlt sokaság leirhatatlan lelkesedése közben haladtak szállásuk felé.

Vasárnap délelőtt érkezett a budapesti repülőtérre a Bolgár Népköztársaság kormányküldöttsége. Rajko Damjanov miniszterelnökhelyettes vezetésével. A küldöttséget Bebrits Lajos miniszter üdvözölte. Délután 1.40 órakor érkezett a lengyel köztársaság kormányküldöttsége Franciszek Joziwiak Wiltold, a Lengyel Legfelső Ellenőrző Kamara elnökének vezetésével. A kormányküldöttséget Gerő Ernő államminiszter üdvözölte.

A Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége Ottó Grotewohl miniszterelnök vezetésével különvonaton érkezett a fővárosba. A magyar fogadóbizottság Olt Károly pénzügyminiszter vezetésével a határig elébe utazott a küldöttségnek. A csehszlovák kormányküldöttség Julius Duris földművelésügyi miniszter vezetésével gépkocsin érkezett a fővárosba. A küldöttséget szálláshelyén, a margitszigeti Nagyszállóban Farkas Mihály vezérőrnagy köszöntötte.

— Tapasztalni fogják hazánkban, hogy a magyar dolgozó nép élt is ezzel a lehetőséggel, de azt is tapasztalni fogják, hogy ez a nép milyen hálás szeretettel és hűséggel viszonylik felszabadítójához, hogy egyre mélyebb és szorosabb az az őszinte barátság, amely a sokat szenvedett magyar népet a hatalmas Szovjetunióhoz és annak bölcs vezéréhez, a magyarság nagy gyámolítójához, Sztálin elvtárhoz fűzi. (Hatalmas taps.) Még egyszer meleg szeretettel üdvözölöm Önöket abban a tudatban, hogy látogatásuk még mélyebbre fűzi azt az egészséges meleg viszonyt, amely népünkben a Szovjetunióval szemben napról-napra erősödik. Érezzék jól magukat szabad hazánkban. Éljen és viruljon a Szovjetunió és a magyar nép barátsága, éljen és viruljon a hatalmas Szovjetunió és annak bölcs, szeretett vezetője, a nagy Sztálin!

Rákosi Máttyás hosszantartó, zúgó tapsal fogadott szavai után Vorosilov marsall a következőket mondotta:

Vasárnap este érkezett Budapestre a Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Össz-Szovjet Rádió Tájékoztató Bizottság küldöttsége. A háromtagú küldöttség vezetője A. Puskin, a bizottság elnöke.

Vasárnap 23 órakor a Keleti pályaudvarra érkezett az Olasz Kommunista Párt küldöttsége felszabadulásunk 5. évfordulója. A küldöttséget Non György, az MDP Központi Vezetőségének tagja üdvözölte. Non György szavaira Stepano Schiaparelli válaszolt.

A már megérkezett pártküldöttségek közül Budapestben van Enrique Lister tábornok, a spanyol szabadságharc hőse, Hoanis Joannidis, a görög Kommunista Párt küldötte Tim Buck, a kanadai haladó munkáspárt főtitkára.

Hétfőn reggel érkezett meg Budapestre a Román Népköztársaság felszabadulásunk ünnepségein résztvevő kormányküldöttsége: Ana Pauker, a román munkáspárt titkára, miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter vezetésével.

A Keleti pályaudvaron Marosán György könnyűipari miniszter üdvözölte a küldöttséget. Az üdvözlőszavakra Ana Pauker miniszterelnökhelyettes válaszolt.

## A NÉPEK FELSZABADÍTÁSA

Írta: Vjacseszlav Cvetajev

Sztálin klasszikusan határozta meg a Szovjet Hadsereg három sajátosságát:

„Vörös Hadseregünk első és alapvető sajátossága, hogy a felszabadított munkások és parasz-tok hadserege, az Októberi Forradalom hadserege, a proletáriátus diktatúrájának hadserege.

... Vörös Hadseregünk második sajátossága az, hogy ez a mi hadseregünk, az országunk nemzeti közötti testvérség hadserege, országunk elnyomott nemzeti felszabadításának, országunk nemzeti szabadságának és függetlenségének hadserege.

... Végül, a Vörös Hadsereg harmadik sajátossága az, hogy benne kinevelődött és megerősödött az internacionalizmus szelleme, él az internacionalizmus szelleme, amely áthatja az egész Vörös Hadseregünket.”

A Szovjet Hadsereg sajátosságai teljes mértékben megnyilatkoznak a polgárháború éveiben és legvilágosabban kifejezésre jutottak a Szovjetunió Nagy Honvédő Háborújában. A Szovjet Hadsereget megszervezősének első napjától nemcsak az különbözteti meg a burzsoá hadseregektől, hogy a munkásosztály diktatúrájának és a szovjet ország népei barátságának hadserege. Megkülönbözteti az internacionalizmus is, a megbecsülés és a szeretet szelleme valamennyi ország dolgozó irányában, megkülönböztetik továbbá a népek közötti béke megszilárdításának eszméit. Ez a sajátosság szerezte meg a külföldi országok dolgozóinak és az egész haladó szellemű emberiségnek határtalan rokonszenvét a Szovjetunió számára. Felszabadító tevékenységétette szeretetté a Szovjet Hadsereget.

Sztálin a Nagy Honvédő Háborúnak már első napjaiban a néphez és a csapatokhoz intézett felhívásában rámutatott arra, hogy a Szovjet Hadsereg feladata nem csupán a Szovjetuniót fenyegető veszély megszüntetése, hanem segítségnyújtás a német-fasiszta igájában sanyaló európai népek számára is. Sztálin a háború folyamán, miközben rámutatott a német-fasiszta csapatok vadállati nacionalizmusára, azt is hangsúlyozta, hogy a Szovjet Hadsereg „a világ népei közötti béke és barátság védelmének hadserege. A Szovjet Hadsereget nem idegen országok meghódításáért, hanem a szovjet ország határainak védelmére teremtették”

## II.

A Szovjet Hadsereg ragyogó győzelmet aratva kiűzte a fasiszta terüetrablókat Ukrajnából, Bjeloruszliából, a Finn-Karél, a Moldván, az Észt, Lett és Litván-Szovjet Köztársaságokból. A szovjet csapatok átlépték hazájuk határait, szétzúzták a német-fasiszta hadakat Romániában, kiűzték őket Bulgáriából, üldözték és megsemmisítették a fasisztákat Magyarországon, Csehszlovákián, Ju-

goszlávia, Lengyelországon és Norvégia területén.

Mikor a szovjet csapatok idegen államok területére léptek, ezek népei számára annak lehetőségét jelentette, hogy minden akadály nélkül végre valóra válthassák felszabadulási törekvéseiket. Ez országokban a nép forradalmi erői leleplezték és politikailag szétzúzták a burzsoá pártokat, amelyek szégyenletesekké váltak a hitleri rablók köztársaságok miatt. Magyarország, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, Albánia és Románia népei a Szovjet Hadsereg világtörténelmi jelentőségű győzelmeire támaszkodva hozták létre szabad népi demokratikus államokat, szaktítottak a kapitalizmussal és ráleptek a szocializmus építésének útjára.

A Szovjet Hadsereg — a béke és a népek barátsága hadserege, a felszabadító hadsereg megkülönböztető sajátosságát szembetűnően juttatta kifejezésre a szovjet katonák és tisztek meleg, baráti magatartása a felszabadított népek iránt. A lakosságnak segítségére voltak a normális élet megkezdésében, résztvettek a romok eltakarításának munkálataiban, a vasutak rendbehozásában, a hidak helyreállításában, az üzemek újjáépítésében. S mihielyt teljesítette az ellenség szétzúzásának feladatát, a Szovjet Hadsereg nyomban elhagyta az idegen országok területét.

A felszabadított népek rokonszenve, szeretete és hálája évről-évre nő azok irányában, akik hazájuk megvédése és az elnyomott népek testvéri megsegítése érdekében lépték át országuk határait. A barátság és határtalan hálája a felszabadító hadsereg iránt különösen Sztálin 70. születésnapja alkalmából nyilvánult meg a felszabadított népek részéről. Megnyilvánulásaik esküként hangzottak, hogy ez ország népei a szocializmushoz vezető úton fognak haladni.

Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke üdvözlő táviratában ezt írta: „Magyarország népe, amelyet a győzelmes Szovjet Hadsereg az Ön lángeszű vezetésével szabadított fel a fasiszta iga alól, e napon hálával és meleg szeretettel üdvözlöi Önt, az új világot építő emberiség vezetőjét és tanítóját.”

Cservenkov, a Bolgár Kommunista Párt főtitkára ezt írta: „Népeink soha nem felejtik el azt a segítséget, amelyet a szovjet felszabadító csapatok nyújtottak nekünk. Népeink soha nem felejtik el azt, hogy nemzeti függetlenségét, állami szuverenitását, területi integritását a Szovjetunió és Sztálin elvtárs szilárd védő karja őrizte meg.”

A Szovjet Hadsereg, a Bolsevik Párt alkotta hadsereg katonái büszkén állnak dicsőséggel övezett zászlójuk alatt és méltán büszkék felszabadító szerepükre.



DOLGOZÓKNAK JÓ MUNKÁJA;  
JÓ SZÖVETBŐL JÓ RUHÁJA!

**GYAPJUSZÖVETET!**